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REPONSES DP DU JEUDI 25 AVRIL 2013
1. BATIMENT C :

1. Quand est-ce que vous comptez respecter les conditions d’hygiène dans le réfectoire du bâtiment C ? 

2. Il y a toujours des caisses qui encombrent les panneaux syndicaux, nous demandons que le nécessaire soit fait expressément, pour pouvoir informer les salariés de l’actualité de l’entreprise.
a. « Le nécessaire a été fait »
Il est dommage qu’encore une fois nous n’ayons pas la même définition du mot « nécessaire »

S’il est vrai que le ménage a été fait, un réfectoire fermé depuis plusieurs années avec du matériel vétuste et une peinture d’un autre âge contraste énormément avec le réfectoire du bat F fermé depuis peu, qui lui avait du matériel et une déco récente.

Alors oui il nous apparait une nouvelle  fois que le nécessaire n’a pas été fait, montrant le peu d’égard que la direction a pour son personnel mangeant à la « gamelle »
b. En un mois la direction n’a pas été capable de dégager la zone des panneaux syndicaux !!! Les salariés travaillant au bâtiment C ont le droit d’être informé au même titre que le reste du personnel.

Est-ce de l’entrave ou un réel oubli, à vous de vous faire votre idée.

Nous exigeons que les caisses encombrant les panneaux syndicaux soient sorties au plus vite.
2. BATIMENT G :
Il n’y a plus de réfectoire dans le bâtiment F, celui du bâtiment C est insalubre, et celui du bâtiment G est sous-dimensionné.

On se retrouve avec des salariés qui mangent dans les vestiaires du bâtiment G dans des conditions d’hygiène très limite.

Que comptez-vous faire pour remédier rapidement à ces problèmes ?
Aucune solution pérenne n’est proposée par la direction. S’il est vrai que l’activité est transférée progressivement au bâtiment F, celui-ci n’est pas équipé de réfectoire.
Nous demandons à la direction de revoir sa copie en agrandissant le réfectoire du bâtiment C (vraiment rénové) ou agrandissement du réfectoire du bâtiment G ou en ouvrant un réfectoire au bâtiment F.
3. S.M.S : 
Quelle est la date du lancement du S.M.S ?

Est-ce que la constitution des équipes a été faite (compagnons, chefs d’équipes, bureau de fabrication) ?

Si cela n’est pas le cas, comment le personnel peut-il se faire connaitre ? 
Aussi étonnant que cela puisse paraître, les besoins ne sont pas encore déterminés.

Pour les compagnons et les agents de maîtrise intéressés pour travailler sur le projet prenez votre mal en patience.
4 PORTAIL RH : 
Quel est l’intérêt de voir apparaitre nos données personnelles sur le portail RH,( dans mon dossier, mes données personnelles) avec notamment les coordonnés bancaires complètes, ainsi que la date du début de la relation avec son conjoint ??

La charte informatique Dassault, pour protéger la société sur les travers informatique du domaine publique ne fonctionne apparemment que dans un sens, en interne.

Nous demandons que toutes ces données soient masquées et restent confidentielles, afin d’éviter tout piratage informatique.
S’il est vrais que les coordonnées bancaires sont nécessaire pour effectuer les virements bancaires de paie, de tout temps à jamais ces numéros sont restés secrets.

Aujourd’hui un salarié oubliant de fermer sa cession deltanet  pourrait avoir quelques surprises si une personne mal intentionné tombe dessus.

Nous allons de ce pas, voir avec nos délégués centraux ce qui est possible de faire pour ne plus voir apparaître ces détails sensibles de notre vie privée.
5. SOUS-TRAITANCE: 

Comment la direction locale juge les compétences et la qualité des diverses opérations effectuées par la sous-traitance ?
A-t-elle des actions de surveillance programmées ?

Comment expliquez-vous, par exemple, que la formation monteur tuyauterie dure seulement une journée théorique pour les sous-traitants et deux jours pour un salarié Dassault ? Avec à la clé, pour eux, l’habilitation et son tampon dans la foulée, sans tutorat ni parrainage ? 
Si, comme la direction local nous l’explique, l’habilitation des sous-traitants est ciblée en fonction de leur cahier des charges, comment se fait-il qu’on demande à un sous-traitant non habilité et non formé à faire du montage électrique.
Comment se fait-il qu’on demande à un sous-traitant habilité à monter des tuyauteries petit diamètre à monter des tuyauteries gros diamètre sous prétexte qu’un collègue est absent.
Pourquoi, réalise-t-il des retouches qui ne lui sont pas dédiés (tampon sur tuyauterie qu’il n’a pas serrer).
Nous notons une grande polyvalence chez la sous-traitance qui nécessite bien plus qu’une simple formation théorique d’une journée. Exécutant les mêmes travaux que le personnel Dassault nous ne voyons pas pourquoi ils doivent se contentés de cette pseudo formation.

6. REFERENTS:
Lors de la réunion D.P du 19/02/2013, vous nous annonciez « qu’un référent, n’était qu’un compagnon référent ». Et que n’importe quel compagnon pouvait prétendre à avoir une promotion au bout de 24 mois.

Nous constatons dans les faits, que seuls les référents ont la promotion au bout de 24 mois !!

Les référents bénéficient-ils d’un statut ou d’avantages particuliers ? 
D’après la direction, la moyenne d’intervalle entre deux promotions se situe actuellement autour trente-six mois. Tous les référents n’auraient pas ce rythme d’intervalle et seraient évalués sur leur (seul) investissement. Dixit notre DRH, le rythme d’intervalle à Mérignac s’étale de 17 à 70 mois…. Nous sommes bien d’accord !!! Comment motivés vos compagnons quand certains d’entre eux qui s’investissent toute l’année attendent parfois plus de cinquante mois sans explication alors que d’autres ne patientent que 17 mois. A méditer…
7. REUNION D’AUTO-SATISFACTION LEAN DU 11/04/2013 AU BATIMENT H :

Trouvez-vous opportun d’effectuer cette réunion à 15h40 ?

De plus, la chef d’U.P fût obligée d’aller tirer par la manche quelques compagnons, pour assister à cette réunion et malgré cela, le personnel n’a pas répondu présent…

Est-ce l’heure qui fût mal choisie ?

Ou une volonté du personnel de ne pas y assister, car ne se reconnaissant pas dans ce projet ?

«Il s’agit de valoriser le travail réalisée et de motivé le personnel. Une grande majorité du personnel concerné y a cependant assisté »

Deux solutions, soit la direction pratique la méthode « Coué » soit elle nous fait un pieu mensonge.

Aujourd’hui la preuve existe en photo, la grande majorité du personnel de la cellule une du Falcon 7X n’a pas participé à cette « manifestation ».

La direction doit en tirer les conséquences, en se rapprochant de ces salariés pour réussir à comprendre pourquoi le Lean à mauvaise presse chez Dassault et surtout comment l’amélioré.
8. COMPLETION  :


Au bâtiment K, lors des vols « long range », l’ingénieur d’essai en vol demande un électricien et un ajusteur pour une assistance en vol.

Comment sont couverts ces compagnons, lors de ces vols d’essais, sachant que ces missions ne sont pas dans leurs fiches de postes ?

Ont-ils des primes de risques tout comme nos chers pilotes ?

Ces vols « long Range » sont seulement des vols de mise au point et non de des vols d’essais. Les vols d’essais « n’étant que les vols un et deux » avec pilote et copilote qui sont (seuls) concernés par les primes de risques. Le personnel en vol « Long Range » sont simplement couvert comme simple passagers avec une assurance spécifique. 

Une fois de plus, les compagnons sont récompensés de leurs investissements.
9. BLEU DE TRAVAIL :


Problèmes récurrents s’il en est !!!
Nous avons aujourd’hui des compagnons qui n’ont carrément plus de bleu de travail, d’autre qui ne réussissent pas à les faire modifier.

Quand allez-vous enfin régler une bonne fois pour tout ce problème ?

Une campagne s’est fait récemment sur le site pour connaître les disfonctionnements que rencontrent les femmes par rapport aux vêtements de travail qui ne sont absolument pas adapté à leur morphologie.
Mais aujourd’hui, il est indispensable que toute les personnes se trouvant à travailler avec leurs vêtements civile ou ressortant les anciens bleus de travail, qu’il se doivent de nettoyer à leur domicile, ce manifeste, car une réunion aura lieu la semaine 21 entre la direction locale et la société Elis. 
Il ne faut tout fois pas oublier la NON qualité de ces bleus de travail que nous portons chaque jour. C’est pourquoi… « Affaire à suivre ».
10.: LA LOI DE MODERNISATION SOCIALE :

Modifié par la loi n°2008-785 du 20Aout- art 7

L’accord détermine les mesures à mettre en œuvre pour concilier la vie professionnelle avec la carrière syndicale et pour prendre en compte l’expérience acquise, dans le cadre de l’exercice de mandats par les représentants du personnel désignés ou élus dans leur évolution professionnelle.

Comment Dassault met en application cet article ?
Une fois de plus la direction répond à côté !!!

S’il est vrai que l’accord RME / RMC prévoit un article (n°53) des VAE (validation des acquis et de l’expérience), cela n’est valable que pour les mandats lourd.

La direction, ne nous a pas donnée ses critères pour juger un élu ou un mandaté. Comment valide-t-on l’expérience acquise ? 

Aujourd’hui encore, une société comme Dassault Aviation a besoin d’élus et de mandatés de qualités pour maintenir l’équilibre entre employeurs et employés.

Messieurs dames de la direction, un élu ou mandaté ne doit pas se trouver entraver dans son évolution professionnelle ou sociale de faite de son engagement.

Cet investissement doit être reconnu à sa juste valeur.
11.:CONTROLE FALCON :
Petit comparatif entre les chaines Falcon 2000 et Falcon 7X.

Falcon 2000, cadence 4 sur 4 bâtiments, 6 contrôleurs chaine 4 contrôleurs piste+2 agents de maitrise, 19 avions.

Falcon 7X, cadence 3 sur 1 bâtiment, 18 contrôleurs chaine, 8 contrôleurs piste+3 agents de maitrise, 19 avions.

Comment est-il possible d’avoir des organisations aussi disparates pour des produits aussi proche ?

Nous nous trouvons dans une situation ou les contrôleurs de l’UP 2000 ne peuvent plus, n’ont plus le temps de réaliser leur travail en totalité, dans de bonnes conditions, mettent en danger la sécurité et la qualité de nos avions.

De plus, pour pouvoir garantir la continuité du service les congés sont de plus en plus compliqués à poser.

La situation doit changer au plus vite sans attendre la mise en place du Lean « harmonie ». 

« Lean Harmonie »…Il n’existe plus que ce « Lean Harmonie » qui ne fait qu’ajouter aux problèmes déjà existants d’autres lacunes que nous avons tous du mal à endigués, y compris le contrôle qui pourtant est l’acteur Numéro un pour détecter les mal façons, les erreurs, les non-qualités. Si le contrôle se trouve en mauvaise posture, il faut s’attendre au pire !

La direction ne donne aucune solution, juste des réponses approximatives et  littérales de la situation que nous connaissons déjà tous.
Mérignac le 16.04.2013
SYNDICAT CGT-UGICT


 DASSAULT AVIATION MERIGNAC


54 Av Marcel Dassault 33700 Mérignac





Tél. 05 56 13 93 87               � HYPERLINK "mailto:dassault-aviation-cgt-ugic-cgt@wanadoo.fr" ��dassault-aviation-cgt-ugic-cgt@wanadoo.fr�          Fax. 05 56 13 91 01

















6

