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La direction générale tient son « cap ».

Nos « chères » N.A.O perdent de leur saveur au fil des ans… voulues et orchestrées par elle-même pour le plus grand bonheur de la direction générale.

Cette première réunion « dite » de NA.O, en dehors du fait de servir uniquement de réunion de remise de documents obligatoires (et il nous en manque…) est dans la droite ligne de ce que nous avons pu vivre lors des précédentes N.A.O, tant en paroles et contenu d’engagements… 
Nul doute que la direction générale, encore une fois, va mener ces N.A.O à la « hussarde », en se cachant derrière un plan de charges qui serait médiocre.
On note ici la contradiction entre les propos tenu par le DRH Groupe, Mr. Cara et ceux tenus par notre PDG, M.Trappier lors de visites de nos différents établissements ainsi que dans la presse ! 

EMPLOI :  

Effectifs de Production à la baisse; Non inquiétant pour la Direction !
Le « Formatage » à 2000 Spécifique Fabrication n’est pas un objectif mais un simple repère pour elle !
Légère hausse cependant chez les cadres.
La pérennité de tous les sites est confirmée.
Seules les filières stratégiques et maitrise d’œuvre  intéressent la Direction Générale ; Elle adaptera les effectifs en conséquences, via appel à la sous-traitance extérieure, In Situ & Intérim !

POLITIQUE SALARIALE :

Promotions Cadre et Non Cadre, la Direction est claire « Elle donne ce qu’elle veut quand elle veut » !   














COMMENTAIRES DE LA DÉLÉGATION C.G.T

Continuité des années précédentes !

« Cela ne va pas, nous n’avons pas assez de charges, incertitude du carnet de commande, etc…   »

Le chantage exercé par la Direction lors de ces NAO n’est pas une nouveauté ! 
Après avoir dénoncé notre Accord de Participation, augmenté la productivité via son déploiement du « Lean » au détriment du bien-être et de la santé de ses salariés, la Direction insatiable, n’a de cesse que d’affaiblir le pouvoir d’achat des salariés afin de continuer d’augmenter ses propres profits.
L’explosion des heures supplémentaires dans tous les Etablissement, Départements, Services et Production, l’explosion du nombre d’Intérimaires et de sous-traitants « In Situ » démontre le besoin pressant d’embauches en CDI  chez DASSAULT AVIATION.
La bonne santé financière et industrielle de l’entreprise n’est plus à démontrer : Les Résultats de ces dernières années le prouvent.

Le plan de charge est assuré pour plusieurs années.
[bookmark: _GoBack]Fidèle aux consignes de l’UIMM du GIFAS ainsi que des autres grands donneurs d’ordres du secteur, la Direction de DASSAULT AVIATION continue à faire pression sur ses salariés afin de mieux rémunérer ses actionnaires.

La Délégation CGT appelle les salariés à peser lors des prochaines réunions, s’ils ne veulent pas que ces NAO soient les plus rapides de leur histoire.

Prochaine Réunion le 02 Décembre à 15h30.  
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