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Dassault-Biarritz

Acte 1 : Novembre 2013

Par l’intermédiaire du cabinet ALMA la DL procède à l’audit d’une cinquantaine de salariés issus de différents secteurs (atelier, bureaux) tout en oubliant d’en informer les instances légales que sont le CE et le CHSCT et de leur présenter le fameux cabinet.

Réaction des élus (CGT-CFDT) qui informent l’inspection du travail du délit d’entrave auquel se livre la DL.

L’inspection du travail contacte la DL pour avoir des explications et aussi pour lui rappeler les obligations légales inscrites dans le Code du Travail.

Acte 2 

Réunion extraordinaire du CHSCT du 20-01-2014 

La DL nous présente rapidement les conclusions du cabinet ALMA ainsi que les points évoqués par les salariés audités :

· Management

· Organisation du travail (conditions de travail)

· Reconnaissance, rémunération.

· Manque de relation humaine avec l’encadrement lors de la reprise.

Vous comprendrez que l’ordre est décroissant. 

En effet les 3 premiers critères sont les plus importants car ils sont le plus souvent cités par les salariés audités.
Précisons qu’à ce jour, nous ne sommes toujours pas en possession de ces « planches ». 
Acte 3 

Réunion CHSCT extraordinaire du 28-02-2014 
Sans avoir présenté au préalable les documents aux élus, la direction convoque les membres pour débattre sur un plan d’action (conçu par qui ALMA, la DG ?), nous ne savons pas et nous n’avons toujours pas eu connaissance de ce plan d’action. 
Toutefois la DL veut discuter plus précisément d’un outil de régulation (c’est comme ça qu’elle le nomme) faisant partie de ce plan d’action : l’entretien de ré- accueil, qui sera réalisé à l’issue d’arrêts de maladie successifs.
(
Un plan d’action déjà bien lancé puisque la hiérarchie a déjà suivi une formation par le cabinet ALMA dont nous n’en connaissons pas le contenu. 

Oublier le management, l’organisation du travail, la reconnaissance et la rémunération, ceux-là sont sous le commandement de la DG et resteront en l’état.

Pourtant c’est bien l’organisation du travail telle que pratiquée aujourd’hui qui est bien la principale cause du mal être au travail.

Par contre la petite remarque sur l’indifférence et le manque de relation humaine (que l’on appelle couramment « politesse ») va engendrer un outil de régulation, formel, transcrit sur papier et archivé qui viendront compléter les dossiers de chaque salarié déjà bien remplis avec les EI et autres. 
Cet entretien acté ressemble à du flicage et va rajouter de la pression supplémentaire aux salariés. 

De même nous sommes opposés à l’affichage de salariés absents pour maladie. C’est du « domaine personnel » contrairement à un accident du travail qui relève du « domaine professionnel ».

Analyse CGT 
Les élus CGT au CHSCT ont d’ores et déjà, dit qu’ils étaient contre un entretien comme l’entend la direction. Pour nous un simple rappel des règles « du vivre ensemble et de politesse » auprès de la hiérarchie est suffisant.

Aller au-delà ne serait que du flicage à outrance afin de jouer la carte de l’intimidation et plus grave cela pourrait se révéler dangereux pour la santé des salariés, qui sous la pression, refuseraient de bien se soigner.

Toujours est-il, au fur et à mesure des réunions nous percevons une mise en scène de la DG préparée depuis plusieurs mois (avant même l’audit des salariés) certainement avec le cabinet ALMA qui a du décrocher le contrat uniquement en soumettant les solutions dont l’entretien fait partie et surtout en garantissant des résultats d’absentéisme à la baisse.
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Infos absentéisme


 « La grande farce » 
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