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Dassault-Biarritz

Lors de cette réunion, M. MAGARD et M. LALANNE se sont évertués à nous faire comprendre pourquoi l’établissement de Biarritz n’embauche pas de personnel de fabrication. Toujours les rengaines habituelles : « la crise, les coûts, il faut sous-traiter, les ventes ne repartent pas, etc… » 
Malgré les dires de la direction locale, notre constat est que la société se porte au mieux : trésorerie de plus de 3 milliards, chiffre d’affaire 2013 en hausse de 17% (4,593 milliards).
En voyant ces chiffres, il est très difficile pour nous de croire en vos propos messieurs de la direction ! L’argent s’entasse par milliards dans les caisses de la société et les salariés préfèreraient récolter le fruit leur travail plutôt que vos remerciements pour leurs bons et loyaux service !

CHEMINEMENT 

· Le nouveau plan de cheminement est disponible sur Deltanet. Aujourd’hui, des soucis d’encombrement persistent, mais tout devrait rentrer dans l’ordre d’ici fin avril.
· Un chariot a été modifié et un deuxième est en cours de modification. 
· Nous avons aussi demandé que les voiturettes soient équipées d’essuie-glaces pour raison de sécurité. Rien n’est prévu aujourd’hui car elles sont la propriété du sous-traitant qui n’en a pas fait la demande.
IDÉES + : 

· 3 autres ont été réglées depuis le mois dernier et il en reste encore 27 en cours.

GRILLE DE SALAIRES : 

· Les grilles de salaire 2014 avec le 1% au mois de février sont disponibles sur le portail RH.

CONDITIONS DE TRAVAIL

Hall 1 :

· La modification de la nacelle pour le M.1000 a été faite le 26 février.

· Des compagnons se sont plaints des courants d’air glaciaux provenant du sas côté Sud. M. LALANNE a fait couper le chauffage dans le sas, car la porte extérieure est constamment ouverte et qu’il ne veut pas chauffer pour les oiseaux.
· Depuis un certain temps, les coutures des F900/2000 ne sont plus robotisées. Selon M.LALANNE, cela est dû au problème de levage des tronçons qui est fait avec une grue et de l’implantation qui n’est pas terminée. Normalement, courant avril les problèmes seront résolus et le robot redémarrera.

· Point sur la nouvelle implantation de la travée centrale : 

· Pointe avant F5X : Implantation des bâtis en mars.

· Pointe arrière F5X : Début de la fabrication en mars.

· Réservoir avant F2000 : Il sera déplacé dans un 1er temps.
· L’allée de cette travée se situera côté Ouest.
Hall 3 : Implantation F5X
· L’implantation du bâti T34 inférieur est terminée.

· L’implantation du bâti T15 sera terminée fin mars 
· L’implantation du bâti d’aménagement sera terminée courant avril. 
· Le jonctionnement du T34 inférieur débutera aux alentours du 11 mars.

Hall 47 : 

· Les portes coulissantes sont très difficiles à ouvrir et très mal isolées. Certaines portes ont été contrôlées et la direction devrait contrôler les autres d’ici quelques temps surtout la plus problématique  qui se trouve côté Sud-Ouest du hall. A suivre….
Bât 33/38 : 

· La gamme validée antidérapante pour le sol glissant sera réalisée avant la mi-avril.

Bâtiment 33 : Extérieur côté Est

· De nombreux escabeaux et plats bords, parfois des bâtis de peinture sont stockés à cet endroit. Ils seront pour certains réintroduits dans les ateliers quand l’implantation de ceux-ci sera terminée.
Tourniquet côté parking :

· Le lecteur de badge côté gauche ne se déclenche pas systématiquement. Les moyens généraux vont s’en occuper dans les plus brefs délais.

Armoire PRC 

· Nous avons demandé à la DL d’équiper ces armoires avec un système d’aspiration afin d’éliminer les effluves nauséabondes de PRC dans ces zones. La DL va étudier le cas mais ne nous a pas parue très enthousiaste à cette demande.
Composite :

· L’aspiration à la source n’élimine pas toutes les particules. Les particules restantes tombent au sol ou restent sur les pièces et au moindre courant d’air se déplacent. M. LALANNE s’interroge et devrait venir voir dans les ateliers pour trouver une solution.
Baladeuses sans fil :

·  Le constat a été fait que les baladeuses utilisées ne sont pas « terribles » (pannes fréquentes et câbles qui pendent). Des tests devaient être faits, qu’en est-il ? 
La direction cherche encore, car les lampes à Led qui ont été testés ne conviennent pas pour  les travaux qui demandent un éclairage prolongé.
Vestiaires :

· Nous avons relancé M. LALANNE pour faire équiper tous les vestiaires de porte- chaussures afin que les opérations de nettoyage des sols se fassent dans de bonnes conditions pour le personnel sous-traitant et, que les salariés retrouvent leurs chaussures à leur place.
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