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Dassault-Biarritz

A l’issue de la réunion de négociation sur l’accord handicapé, M. CARA est venu nous donner 2 informations, sur 2 thématiques à venir.
Tout d’abord, la BDU (base de données uniques). 
Issue de la loi sur la sécurisation de l’emploi, cette base de données économiques et sociales, doit être mise régulièrement à jour et rassemble un ensemble d’informations mises régulièrement à jour que l’employeur met à disposition du CCE, des CE et à défaut des DP.
Nous y reviendrons dans une prochaine information.

2ème information : Organisation du temps de travail

M. CARA nous a présenté comment la direction entend mener cette délicate (c’est le moins qu’on puisse dire) négociation.
Pour le moment, elle n’a pas l’intention de dénoncer les divers accords existants sur le sujet.

Aucune organisation syndicale n’est demandeuse d’une telle négociation, mais ça n’a pas l’air de déranger la direction dans sa volonté de changer l’organisation du temps de travail (OTT).
Nous sommes, quant à nous, disposés à discuter de l’organisation du travail, ce qui n’est pas la même chose que l’organisation du temps de travail.

Sans l’intervention des salariés de toutes les catégories, cette négociation sera compliquée.

Elle devrait débuter fin mai. Nous ne ferons pas de déclarations incantatoires comme certains, qui partent toujours très forts, et qui à la fin se rangent aux desiderata de la direction.

Nous entendons défendre l’intérêt des salariés et leurs revendications pour améliorer l’existant. Nul doute que c’est vous qui détenez les clés de cette négociation. 

(
Déclaration de la CGT
Discours du Premier ministre

Le patronat entendu et servi

Après la sanction infligée à la politique conduite par François Hollande et le gouvernement Ayrault, les salariés attendaient un discours répondant à leurs préoccupations. Ce n’est pas le cas. Le Premier ministre s’inscrit dans les orientations précédentes et amplifie encore les mesures qui s’opposent à une relance économique et sociale en France. Il confirme et aggrave l’offensive lancée contre le travail. Dire que le pays ne pourra se redresser qu’en baissant massivement le « coût du travail » nous précipite un peu plus dans la crise.

Le patronat a été entendu et servi. Le Premier ministre confirme l’austérité salariale dans le public comme dans le privé. Il annonce de façon précise de nouveaux milliards d’euros d’aides aux entreprises, encore une fois sans aucun contrôle ni engagement en termes d’emplois et de salaires. Le plan d’économie dans les finances publiques est synonyme d’une baisse des capacités publiques d’intervention sociale et économique, et d’une réduction des services publics et de leurs missions.

Le transfert d’une partie des cotisations sociales vers la fiscalité au prétexte d’augmenter le pouvoir d’achat des salariés modestes est un leurre. C’est une baisse supplémentaire de la rémunération du travail. « Zéro charges » pour les salaires payés au SMIC, c’est condamner des millions de salariés aux bas salaires.

Le salaire, c’est ce qu’il y a en haut de la feuille de paie, c’est ce qu’on appelle le salaire brut. Une partie est mutualisée pour financer les aléas de la vie, le vivre ensemble, notre politique de santé et de solidarité, l’autre partie est versée directement, le salaire net. Augmenter le bas de la feuille de paie sans augmenter le haut, c’est moins de sécurité sociale.

La CGT portera vendredi prochain, lors de sa rencontre avec le Premier Ministre, les revendications des salariés. Répondre aux aspirations des salariés et du monde du travail, c’est la condition pour sortir notre pays de la crise.

La CGT appelle les salariés à ne pas se laisser faire et à manifester le 1er mai 2014.

Le 10 avril 2014
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Quelques infos
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A l’aide de votre smart phone équipé d’une application permettant la lecture des codes QR, vous pourrez facilement accéder au site de 
 la CGT Dassault Aviation (http://dassault.reference-syndicale.fr/) et retrouver l’actualité des différents établissements de la société.
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