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Dassault-Biarritz

Cette réunion s’est tenue en présence de M. CARA pour la  partie RH et M. LHERM pour la fabrication. C’est là, que nous avons appris que cette organisation ne portait pas sur l’organisation de travail en général, mais uniquement sur l’OTT des non cadres, et plus particulièrement des salariés non cadres liés à la production. Nous reviendrons sur cela dans une prochaine information. 
La délégation CGT a confirmé que notre organisation n’était pas demandeuse de cette négociation, et que les salariés n’y étaient pas favorable non plus. 
La direction nous précise que cette négociation est impérative pour rester compétitif et réduire une nouvelle fois les cycles de production. Elle s’appuie aussi, nous dit-elle, sur une demande de l’encadrement tant général que de proximité pour l’engager.

Pour elle, depuis 18 ou 20 ans, l’organisation industrielle évolue constamment tandis que le temps de travail reste figé. 

Cette future négociation est un engagement pour le long terme (11 à 30 ans).

La direction compte avancer en deux étapes :

a) D’abord des réunions d’échange sur le constat qu’elle fait de la situation avec des thèmes particuliers (horaire de travail, mode de travail en équipe et ou à la journée, APTT établissement), le but étant de dégager des consensus avant la négociation proprement dite. Cet examen va demander du temps.

b) Ensuite s’engager la véritable négociation qu’elle espère boucler rapidement.

Quelles sont donc ses constats :

· Horaire variable dit APTT : Il existe actuellement 9 systèmes d’horaires différents avec d’importantes variantes. Pour la DG, l’amplitude variable dans la journée est trop étendue avec pour conséquence des plages fixes trop courtes. De plus, la prise des jours ou demi-journée d’APTT entraîne un taux d’absence important le vendredi après-midi (65% des prises d’APTT ont lieu ce jour-là).

· Pause de 12 minutes par jour : Elle est actuellement prise de manière individuelle. Il faudrait donc que cela change. Ces pauses devront faire l’objet d’une définition et d’une note d’application dans chaque unité.

(
· Equipement protection Individuel (EPI) : A l’heure actuelle le port obligatoire d’un EPI nécessitant un passage au vestiaire (temps d’habillage et de déshabillage) n’est pas pris en compte de manière collective et organisé.

· Travail en équipe : L’organisation du travail en équipe n’est ni homogène, ni optimisé.

La direction a conclu que l’organisation actuelle du temps de travail des salariés non cadres est un facteur de DÉSORGANISATION et ne correspond plus aux besoins opérationnels de l’entreprise.

OBJECTIF DE LA DIRECTION :
· Augmenter les plages fixes.

· Formaliser le cadre d’application de la pause journalière des 12 minutes.

· Formaliser l’organisation mise en place pour les salariés devant s’équiper sur le lieu de travail des EPI
· Harmoniser les règles des différents sites.

· Harmoniser les modalités du travail en équipe.

Voilà, où on en est aujourd’hui.

Des prochaines réunions d’échanges auront lieu dans les semaines qui suivent.

La CGT réaffirme, une fois de plus, qu’elle n’est pas demandeuse de cette négociation, que son ouverture par la direction n’est sans doute pas opportune. Le social chez DASSAULT a suffisamment été mis à mal par la direction, sans rajouter une couche supplémentaire sur quelque chose qui fait consensus auprès de la grande majorité du  personnel. 

Nous la mettons en garde sur un passage en force et sur la détérioration d’un climat social déjà très tendu. Nous serons très vigilants sur chaque point de cette négociation et nous construirons nos revendications avec l’ensemble des salariés.

La qualité de vie au travail, la satisfaction des revendications du personnel seront notre seul souci. Il ne peut y avoir de profondes modifications dans l’organisation du temps de travail sans progrès social et sans l’aval du personnel. 

Les salariés chez Dassault Aviation ont déjà beaucoup donné, il ne faudrait pas que cette négociation soit la goutte d’eau qui fait déborder le vase.

Prochain réunion le 16 juin à 14h30.

Le 4 juin 2014
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Compte rendu de la réunion


d’échange sur l’organisation du temps de travail des salariés non cadres
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A l’aide de votre smart phone équipé d’une application permettant la lecture des codes QR, vous pourrez facilement accéder au site de la 
CGT Dassault Aviation (http://dassault.reference-syndicale.fr/) et retrouver l’actualité des différents établissements de la société.
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