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 OTT, RIEN NE VA !!
1er épisode : l’arnaque grossière 
Dans ce papier, qui s’annonce comme l’un des premiers d’une série qui risque d’être longue, nous voudrions que chacun soit bien conscient de l’arnaque, entre autres, que constituent les « propositions » de la DG.

Entre autres car il s’agit juste de l’abolition de l’APTT tant les plages variables sont rétrécies, entravant gravement, à tout moment de la journée y compris le midi, les possibilités de démarches familiales, personnelles ou encore administratives, sans parler de la restriction du nombre de prises « d’APTT ». C’est sans doute une façon de remercier et de récompenser le Personnel pour ses efforts à relever le double challenges 5X/8X, efforts vantés par le PDG lui-même…mais nous en reparlerons.
Aujourd’hui, penchons-nous sur l’arnaque grossière qui se profile derrière les horaires ci-dessous qui, nous le rappelons, sont les derniers proposés par la DG:
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        Pause repas de 45'

        à 1h15' MAX
Pour ceux  d’entre nous qui, pour des raisons diverses (encombrement routier, contraintes en tous genres,…), arriveraient à 7h15 et finiraient donc au plus tôt à 16h15, le temps cumulé serait de 39 mn dans une seule journée. (16h15 - 7h15 - 0h45 = 8h15 contre 7h36 mn réglementaires, soit 39 mn de plus)
Un cumul hebdomadaire de 3h15 (5 x 39 mn) qui permettrait de prendre une APTT par semaine !! Hors le nombre de prise d’APTT ne passe pas à 44 mais au contraire il passerait de 22 à 10, ce qui est totalement incompatible car cela ne permet pas de « purger » l’excédent du compteur.

Alors dans les faits, que va-t-il se passer pour ces 39 minutes quotidiennes excédentaires chez les nombreux salariés qui souhaitent embaucher au plus tôt… ?
Et bien, au mieux, ils seront contraints de passer 30 mn(*) de plus à la pose repas donc 1h15 en tout (45 mn + 30 mn), autrement dit perdre une demi-heure sur le site à ne rien faire,  au pire ils se feront écrêter 30 mn tous les jours revenant ainsi très discrètement aux 39 heures, sans heurts, sans loi et sans hausse de salaire….











          Précisons s’il est besoin que ce phénomène toucherait également, de façon dégressive bien sûr, tous ceux qui embaucheraient entre 7h15’ et 7h54’, heure à laquelle il s’annule (16h15 - 7h54 - 0h45 = 7h36’), ça fait du monde et pas mal d’heures potentiellement non rémunérées !! Une éventualité que la Direction Générale a sûrement envisagée avec gourmandise…
Mais qu’elle soit bien consciente d’une chose, la CGT sera bien là pour veiller au grain, l’Inspection du Travail n’est pas encore au chômage…
(*) Les 9 mn par jour constitueraient l’avance permettant de bénéficier des 10 APTT si généreusement conservées dans les propositions…
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