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    Les élections professionnelles du 20 novembre 2014, pour le renouvellement des mandats des Délégués du Personnel et du Comité d’Entreprise, sont pour les partenaires sociaux un moment de vérité. Les résultats de celles-ci sont analysés par les Organisations Syndicales mais également par  la Direction Locale et Générale, toujours attentives  aux messages sortis des urnes.  

Les candidats que vous allez élire seront vos représentants pour les 4 prochaines années. Ce scrutin se déroule dans une période où le patronat et le gouvernement tapent très fort sur le monde du travail : attaque sur les salaires, les retraites, la protection sociale, l’emploi, le Code du Travail, en fait, sur tout ce qui conditionne nos vies et qui a été gagné par les salariés et les Organisations Syndicales.

                    Dans notre entreprise également, la pression se fait sentir :

· Rallonge insuffisante et allongement des pas.

· Destruction des grilles de salaire.
· Détérioration des conditions de travail.

· Baisse de la participation.
· Implantation du Lean.
· Négociation agressive sur l’OTT 
· Mobilité, flexibilité, etc.…

Cette stratégie de gouvernance, que la Direction nous impose, déshumanise les rapports sociaux dans l’entreprise et nuit gravement aux conditions de travail. Toutes les couches sociales sont impactées.

Le 20 novembre, par votre vote, vous allez décider de la représentativité syndicale dans     4 instances : 
     1. Les Délégués du Personnel                                                                                                                 
2. Les Délégués du Comité d’Entreprise (seul le résultat de cette instance est pris en compte 
pour la représentativité nationale)

…et au 2e degré







       
3. Le Comité d’Hygiène Sécurité et de Conditions de Travail (CHS-CT)        


4. Le Comité Central d’Entreprise (CCE)  





                          
Les propositions d’actions de la CGT pour les 4 ans à venir :
Comité d’Entreprise 
Sur le plan économique: 

- des élus vigilants, se posant avec détermination en garde-fou face aux orientations régressives prises par la Direction.
- des élus soucieux de préserver l’avenir du site, de son Personnel et de ses conditions de Travail.
- des élus réellement indépendants de la Direction, qui vous informent, qui vous permettent de prendre position et de vous exprimer, d’être acteur dans votre vie professionnelle.
Dans le domaine des œuvres sociales:

- Des voyages moins chers par un changement de prestataire tout en gardant des services de qualité.

- Un nouveau système de billetterie (cinéma, concert, spectacle, etc…). Ceux-ci pourront être édités instantanément. 

- Location de petit matériel pour les travaux.

- Maintien des chèques vacances, bons de rentrée scolaire et chèques cadeaux.

- Commande groupée de fournitures scolaire.









     

Délégués du Personnel  









   
Ces élus font un travail conséquent au quotidien. Ils continueront à récolter, poser et soutenir vos questions, préoccupations ainsi que défendre vos acquis.

Comité d’Hygiène, de Sécurité et des Conditions de Travail  


               La sécurité et les conditions de travail demandent une grande indépendance d’action et de décision vis-à vis de la Direction.  Dans deux ans sera renouvelée cette instance. C’est par votre vote en CE et DP, cette année, que sera déterminé le futur secrétaire.
Vous savez, par expérience, que vous pouvez compter sur les militants et les élus CGT à chaque moment, même les plus difficiles.

Les hommes qui se présentent à vos suffrages sur les listes CGT, avec leur expérience, leur intégrité et leur indépendance vis-à-vis de la Direction, ont fait le choix d’œuvrer dans le sens des intérêts du personnel, ils ont à cœur d’exercer et de respecter leur mandat d’élu.
Les candidats CGT n’ont pas la prétention de vouloir tout régler à votre place mais ils le feront avec honnêteté, avec vous et pour vous. Soutenir et voter les candidats CGT, c’est la garantie d’aucune compromission avec la Direction sur les acquis du personnel, c’est voter pour un syndicalisme de terrain, d’actions et de propositions. C’est un gage d’unité et de rassemblement sur toutes vos revendications.

Vous nous faites confiance en DP pour vous défendre, faites de même en CE afin que vous soyez représentés autant sur le plan local qu’au plan société à travers le CCE.





Martignas, le 22 octobre 2014 

