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Dassault Martignas


Le CE, une instance 
si convoitée…



Vous allez être appelé à voter le 20 novembre à la composition du futur bureau du Comité d’Entreprise pour les 4 prochaines années. Cette instance, qui est trop souvent assimilée à une simple « agence de voyage », est avant tout l’instance qui doit être informée ou consultée sur tout ce qui concerne la vie de l’entreprise…donc la vôtre.


 (
Rappelons qu’en 2000, la CGT (alors 
non
 gestionnaire du CE), avait attaqué en justice Dassault pour remettre la dotation du CE à 5% au lieu de 3%.  Cela avait permis à tous les salariés de bénéficier de meilleures prestations.
)Avec quels moyens ?
Les moyens financiers dont dispose notre CE sont calculés sur l’ensemble des salaires du personnel de Martignas, soit mieux nous sommes payés plus notre CE est riche !
La politique salariale mise en place par la direction générale et locale influe directement à la hausse ou à la baisse sur le financement du comité d’établissement.
Elle représente 5% de la masse salariale que l’employeur doit reverser pour la dotation du comité d’entreprise.
Par exemple l’an passé pour environ 450 salariés, le CE de Martignas disposait de 870 000 € quand celui de Mérignac disposait de                       5 200 000€ pour environ  1250 salariés.


Pour quelles utilisations sociales ?
Dans un premier temps, la dépense la plus importante est de loin celle concernée par les vacances et la culture (320 000€ cette année) comprenant les chèques vacances dont le montant a augmenté en cette année…d’élection.
Viennent ensuite les subventions activités sportives et culturelles… Il faut aussi choisir les voyages, colonies de vacances, quelques sorties le mercredi destinés aux enfants, des réductions spectacle cinéma…
 Puis dans un second temps, rappelons que le CE participe, pour nos frais de mutuelle, à hauteur de 30%, soit un montant de 65 000€ et à un tiers de nos frais de restauration pour un montant de 115000€.
Ces activités et ces services sont largement appréciés. Ils tendent à répondre aux demandes des salariés qui peuvent les faires évoluer. Il appartient donc aux élus CE d’être attentif aux besoins exprimés. Nos propositions seront faites avec bon sens et bonne volonté.
N’oublions pas que la gestion quotidienne et la comptabilité des services rendus par l’argent du CE, au niveau de la culture et des vacances, repose largement sur une employée dont nous apprécions 
tous la compétence et le dévouement.
Pourquoi l’aspect économique du CE n’est pas mieux expliqué ?
Le CE a aussi un rôle économique qui est d’une importance capitale mais il est moins palpable pour les salariés.
 Le CE peut influencer, exercer un contrôle sur les décisions prises par la direction sur le plan social, sur le plan de l’avenir de l’entreprise donc sur notre avenir à tous.
La  majorité des membres élus peuvent faire réaliser par un cabinet extérieur des expertises dans tous les domaines. Le CE peut confier une étude au C.H.S.C.T. avec la possibilité d’un recours à un expert payé par l’employeur.
[bookmark: _GoBack]Par exemple, sur le site d’Argenteuil, le CE par le biais du CHSCT avait imposé à la Direction Locale l’intervention d’un cabinet d’expertise extérieur afin de mesurer l’impact humain de la mise en place du Tact. Cette expertise a obligé la Direction Locale à s’adapter aux points sensibles énoncés par le cabinet. Rappelons que cette expertise a pu être déclenchée car la CGT est gestionnaire du CE et a le secrétariat du CHSCT.

Il a aussi un droit de regard sur tous licenciements, sur les restructurations, l’organisation du travail et le chômage partiel en faisant des propositions alternatives avec un expert.
 (
Souvenez-vous du chômage partiel de 2009, lors de la crise financière mondiale, financé par l’Etat à la demande de la Direction Générale qui a impacté de nombreux de salariés.
Dans le même temps, certains sites avaient recours à des heures supplémentaires, des équipes, et des transferts de salariés pour livrer plus d’avions.
Notre proposition d’audit externe en CCE fut refusée par la Direction Générale et non suivie par les autres organisations syndicales.
)

Il existe des moments difficiles où il faut tenir ses positions et ne pas se laisser attendrir par des promesses, ni apeurer par des menaces.
Toujours déterminée, la CGT est l’organisation syndicale la plus à même à défendre les intérêts des salariés(ées) en CE et CCE pour faire face aux plans d’actionnaires de plus en plus gourmands.




Votez CGT pour le CE. 
Envoyez des élus vigilants et indépendants de la direction 
pour vous représenter.
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