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               Le Comité d’Entreprise
Dassault Martignas
Election du C.E.

Un C.E. se crée à partir de 50 salariés. Dès qu’un 2ème C.E. est constitué dans un autre établissement, un Comité Central d’Etablissement est obligatoire en tenant compte de la représentativité syndicale. Un C.C.E. est la même chose qu’un C. E. mais au niveau national pour tout ce qui touche la gestion de la société.










Le fonctionnement du C.E.

Le C.E, ce sont des réunions mensuelles et obligatoires sur convocation de l’employeur, classées par thèmes.
Le C.E. est une instance enregistrée chez DASSAULT afin de faciliter la rédaction du procès verbal par le secrétaire assisté éventuellement par une ou un dactylographe et par lui seul. Le secrétaire établi l’ordre du jour avec le chef d’établissement qui constitue le P.V. Celui-ci n’est ni un accord, ni un compromis. C’est le compte-rendu de ce que le secrétaire a vu et entendu en séance (cela peut être un appui pour faire valoir ses droits).

Les attributions du C.E.

Le C.E. a pour objectif d’assurer une expression collective des salariés, permettant la prise en compte de leurs intérêts, dans la gestion et  l’évolution économique et financière de l’entreprise.

Il assure la gestion des activités sociales et culturelles au bénéfice des salariés et de leurs familles. 

Il formule, à son initiative, et examine à la demande du chef d’entreprise, toutes propositions de nature à améliorer les conditions de travail, d’emplois et de formations professionnelles des salariés.

L’employeur doit obligatoirement informer/consulter le C.E. pour tout ce qui concerne la marche de l’entreprise. Le non-respect constitue un délit d’entrave. 

Les moyens du C.E.

Le C.E. dispose de 2 budgets calculés sur sa masse salariale :

· le 0,2 % pour le fonctionnement et l’administratif,

· le 5% pour l’activité sociale et culturelle « agence de voyage ».

Au-delà des activités sociales et culturelles, le C.E. est aussi le droit d’intervention dans la gestion de l’entreprise. Le bureau du C.E, au travers d’un expert-comptable, a accès à tous les documents, dont l’expert dresse un rapport déontologique.

C’est aussi la possibilité pour le C.E., à la majorité des membres présents titulaires, de faire réaliser par un cabinet extérieur des expertises dans tous les domaines. Elles peuvent s’additionner avec celles du C.H.S.C.T. Le C.E. peut confier une étude au C.H.S.C.T. avec la possibilité d’un recours à un expert payé par l’employeur. 

Le C.E. dispose également de la possibilité d’un droit de veto restreint ainsi que d’un droit d’alerte, à la majorité des membres présents titulaires, comme le C.H.S.C.T., afin d’identifier des faits préoccupants étayés ou relativisés, d’envisager leurs conséquences éventuelles, d’imaginer les réorientations nécessaires pour sortir de cette situation.

Le C.E. peut ester en justice en tant que personne civile pour tout ce qui le concerne. Il ne peut pas se substituer à un syndicat.










Martignas, le 03 novembre 2014
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Logement,


Formation,


Prévoyance sociale,


Culture et loisirs,


Enfance,


Financière,


Vacances familiales,


Restaurant,


Aéroclub,


D. B. S.


Camping La Hume





Le CE, c’est avant tout la représentation des intérêts des salariés.


Votez CGT, c’est la VIGILANCE et l’INDEPENDANCE des élus face à la Direction








