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Questions DP du 16 Juillet 2015
1. CONDITIONNEMENT :
Depuis la mise en place de l’A.R.P sur Mérignac, on nous met en avant la réactivité du traitement des problèmes rencontrés sur avion. A l’heure actuelle, des compagnons depuis 5 avions, continuent de recevoir des tuyauteries conditionnement remplis de résidus de composites.

Est-il normal :
 -  dans la démarche de l’A.R.P qu’un compagnon soit obligé de les nettoyer, avec une procédure orale. (En cabine composite, souffler les tuyauteries et les nettoyer aux chiffons imbibés d’eau) ?

· Que le recyclage de l’eau pollué soit recyclé, en la vidant dans l’herbe devant le bâtiment H ?
Que comptez-vous faire pour revenir à une situation normale ?

2.  Q.R:
Dans le principe de l’A.R.P, pour  tous problèmes rencontrés sur avions (F.I incorrecte, problèmes de définition et de protection de certaines pièces et de tuyauteries), nous devons rédiger un Q.R.

Cette procédure, pour signaler tous les problèmes, amène une réponse.

Or, aucune ne reviennent, quelle en est la raison ?

3.  FLASH 5 :
Les FLASH 5 existent-ils chez Dassault ?
4.  RESTAURANT :
a) Au vu des chaleurs actuelles, manger au restaurant d’entreprise, avec le soleil qui tape sur les vitres est intenable.

Quelles solutions pouvez-vous apporter ?
b) Lors de la dernière réunion, la direction locale nous avait annoncé que le nombre de compagnons en « équipe installée » devrait augmenter. De ce fait, le nombre d’équipiers du soir augmenterait également. A quand la réouverture du restaurant le soir ?

5. SECURITE AVION :
a) Avant qu’un drame n’arrive, nous demandons à redéfinir les responsabilités sur avion.

Qui aujourd’hui est chef avion ?

A qui doit-on s’adresser pour pouvoir intervenir sur avion ?
b) Depuis quelques mois, nous constatons une dérive de la sécurité sur avion, en effet, lors des essais avions, des opérateurs continuent de travailler dans les zones sensibles.

Un rappel doit être fait à la maitrise !!

6. CONSULTATION DES D.P SI INAPTITUDE :
La victime d’un accident du travail bénéficie d’un statut « protecteur ».

Notamment, si le salarié est déclaré inapte, la loi oblige l’employeur à consulter les délégués du personnel avant toute proposition de reclassement.

Il appartient donc à l’employeur, quand il a connaissance de l’origine professionnelle de l’inaptitude, de respecter l’obligation légale de consultation des élus D.P antérieurement aux éventuelles propositions de reclassement.

Comment cela se passe-t-il chez Dassault ?
7. VOL :
Nous aimerions connaitre la procédure afin de postuler à un vol sur avion militaire (mirage 2000/rafale) ?

Quels sont les délais d’attente ?

8. ENTRETIEN INDIVIDUEL :
Dans certaines U.P, le niveau « dépassé » ne peut plus être notifié sur les entretiens individuels des salariés suite à des consignes hiérarchiques, dans quel but ?
9. REFECTOIRE BATIMENT L :

Au vu du nombre de personnes fréquentant le réfectoire du bâtiment L, le réfrigérateur est devenu trop petit. Pouvez-vous y remédier rapidement ?

10.  F2000/900 :
Grâce à la mise en place de notre fameux « Lean » sur le Falcon 2000/900, de très nombreuses O.P sont incomplètes, mal servies ou carrément absentes.

Allez-vous mettre enfin les moyens, une fois pour toute, pour fabriquer de bons et beaux avions ?

11.  HORAIRES :
Serait-il possible « d’harmoniser », lors des fortes chaleurs, les horaires pour permettre à TOUS Et TOUTES de travailler dans de bonnes conditions, car pour l’instant, chaque bâtiment fait sa sauce.
12. Mc AFEE :
Les salariés ont-ils le droit de récupérer pour leur PC personnels, le logiciel antivirus Mc Afee disponible sur le réseau société ?

Si oui, est-il possible de faire les mises à jour des bases virales directement via leur connexion internet personnelle ?

13. PARKING BATIMENT L :
Pourquoi existe-t-il autant de place Direction devant le bâtiment L et à contrario aucune place handicapé, alors qu’il y a des personnes déclarées COTOREP?
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