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Réponses DP du 29 SEPTEMBRE 2015
1. MONTAGE TUYAUTERIES AVION :
Nous constatons une recrudescence de retouches de « tampons illisibles » sur toutes chaines confondues. Est-ce dû à la qualité du tampon, d’un changement de type de peinture, ou d’une encre inadaptée ? Nous n’avons pas eu de véritable enquête sur ce sujet, et les compagnons ont leurs poinçons d’identification qui s’effacent.

Pouvez-vous remédier à ce problème qui pourrait réduire fortement le nombre de retouches sur avion ?
La direction va lancer une étude avec un système de pastilles pour remplacer la peinture blanche et l’encre.
Les encreurs de qualité sont-ils devenues inabordable pour les budgets des UP ?

2.  OUTILLAGES FALCON :
a) Sur la chaine Falcon 7X/8X nous avons les armoires RFID qui contiennent nombre d’outillages.

Serait-il possible d’avoir un listing papier affiché sur l’armoire pour faciliter la recherche d’outillage spécifique ?
De plus, nous manquons de clés, le nombre est insuffisant.
Au vue des cadences futures, il serait judicieux de faire un inventaire et d’ajuster le nombre d’outillage.

La direction ne souhaite pas établir de listing papier pour les armoires RFID car le contenue théorique de celle-ci est conséquent et il sera difficile de faire une mise à jour au quotidien.

Ceci étant, un inventaire devrait être effectué pour identifier les besoins et de nouveaux outils devraient  être achetés.

Une « chasse » aux outillages égarés va être menée.

Nous avons mis en avant que les armoires n’étaient pas suffisantes, qu’une dotation personnelle plus ciblée et plus fournie, pouvait régler d’avantage les problèmes. Nous trouvons anormal, qu’un compagnon perde son temps à chercher des outils qui lui permettrait de finaliser ses opérations (ex : pince Hellerman) ou que certaines stations ne soient pas équipées d’outils en adéquation avec leur missions (ex : finition, retouche, etc.).

Vaste sujet qui revient continuellement aux oreilles de notre Direction et qui ne trouve pas de solutions.

b) Sur la chaine Falcon 2000/900, le budget outillage semble restreint, beaucoup de compagnons se plaignent d’un manque d’outils et les délais sont très longs, voir n’aboutissent pas.
Cela devient incompréhensible, pouvez-vous faire le nécessaire ?
Le réapprovisionnement en outillages  de la chaine Falcon 2000/900 est en cours, toutes les demandes ont été prises en compte. Patience, patience.

3.   AUGMENTATIONS:
Pourriez-vous nous donner la durée moyenne entre 2 augmentations individuelles :

· Pour les non-cadres par bâtiment ?

Pour les cadres par bâtiment ? 
La direction ne donne pas ce genre d’information.

Moins les salariés en savent moins ils revendiquent. Nous aurons un état des augmentations en C.E que nous vous communiquerons.
4.   RAFALE:
Pourquoi recruter à l’extérieur du personnel pour renforcer l’équipe Rafale actuelle, alors qu’en interne de nombreuses demandes existent ?
La direction nous explique qu’il faut de tout. Des jeunes embauchés pour les former au Rafale et des plus anciens.

La Direction assure qu’elle étudiera toutes les demandes internes et les gèrera suivant la charge. 
5.  A TABLE:
Au regard des différents travaux au bâtiment F, pourquoi faire une énième salle de réunion, alors qu’un réfectoire serait le bienvenue ? Nous rappelons que le personnel qui ne vont pas au restaurant d’entreprise sont obligés d’aller au bâtiment C ou G !!
La énième salle de réunion comportera 20 places assises contre 10 pour celle déjà existante. Pour le personnel qui doit se déplacer pour se sustenter dans « le tout petit » réfectoire du bâtiment G il reste encore celui du bâtiment C qui grâce à HARMONIE ce trouve être le centre hospitalier du F2000/900 ouvrant grandes ses porte pour accueillir les salariés affamés du midi et du soir…
6.  QUI CONTROLE QUI:
Pourquoi un compagnon, capable, motivé, volontaire et disponible ne peut accéder à un poste de contrôleur, alors que l’on embauche des personnes extérieures pour effectuer ces tâches ?

Même style de réponses que pour le Rafale. Il faut mixer les nouveaux embauchés et le personnel plus expérimentés.
Il est toujours étonnant de voir arriver du personnel sans expérience au contrôle, mais la politique société est ainsi.

7.  VESTIAIRE BATIMENT F:
Dans les vestiaires nous sommes entassés. Le vestiaire est trop petit par rapport au nombre de personnes. De plus, les douches sont insalubres, moisissures sur les murs, évacuation désastreuse et odeur d’égout.

A quand un vestiaire refait à neuf,  tout a été rénové dans le bâtiment sauf cela ?!!
Faute de frappe dans l’énoncé… la demande concerne le bâtiment F et non le E où il y quasiment trois casiers par personnes. Cette question sera reposée pour le bâtiment F le mois prochain.
8. LIAISON INTERNET :
Le débit internet est maintenant de 5Mo.

Mais semble-t-il, ce débit n’est pas arrivé au niveau des locaux syndicaux.

A quand la mise à jour pour les syndicats ?
Plusieurs solutions sont étudiées. Il y en existe une mais débourser 600 euros / mois pour une liaison internet PRO c’est trop chère. Nous pouvons en effet comprendre la frilosité de notre Direction Locale quand nous savons que des milliers d’euros, sous forme de coussin d’air, sont stockés sous une bonne couche de poussière et que l’AT3 sert en réalité d’entrepôt. 
9.  BATIMENT F:
a) A quand un jeu supplémentaire de passerelle haute (P.H et dérive)  pour le bâtiment F ? Des opérations (nervure à ressort) prennent du retard car il y a qu’un seul jeu actuellement. 
En cours de finition…
b) Quand sera mis à disposition un couple « banc hydraulique + groupe électrique alimentation avion » par station pour éviter de déshabiller Paul pour habiller Jacques ?

Toutes les stations en sont enfin dotées, et la chaine SURMAR peut dépanner.

c) Malgré de nombreux rappels concernant la sécurité au sujet des passerelles de l’U.P  F2000, nous constatons encore (et toujours) une dérive lors de l’utilisation de ces dernières !!

Quel drame attendez-vous pour rectifier cette situation et revenir à un fonctionnement normal ?

Un énième rappel doit être fait sur le port du harnais de sécurité pour les travaux en hauteur. 

A toutes ces questions, on nous donne des réponses qui se veulent positives. Mais encore une fois, les solutions apportées sont loin d’être suffisantes. La fusion des UP F2000 et 900 nous ont contraint à travailler dans un environnement inadéquat. Les Falcon 900 sont en effet moins nombreux que les Falcon 2000 mais néanmoins, ils sont à assembler, à FABRIQUER !!! Les compagnons de l’UP F900 avaient été audités il y a quelques années pour la nouvelle organisation du travail au sujet des passerelles, leurs réponses avaient été claires  « les docks du 2000 ne sont pas adaptés  pour travailler autour du 900 qui est plus long… »N’oublions pas que le Falcon 900 est particulier de par son ancienneté.
La direction pensait-elle que la fusion  HARMONIE effacerait des années d’aléas ? Cette affaire est loin d’être entériné. 
10. REPERE ELECTRIQUE:
Un grand nombre de repères électrique (étiquettes) sont absents, ce qui engendre un grand nombre de retouches.

Serait-il possible de remettre en service la machine existante chez Dassault ?

Une machine pour fabriquer des repères électriques va être remise en service au bâtiment F en plus de celle qui fonctionne au bâtiment H.

La direction ne devrait-elle pas se poser la bonne question ? A savoir pourquoi un grand nombre de repères électriques sont absent ?

L’ARP ne serait-elle pas passé par là ?
11.  CHAUSSURE DE SECURITE:
Quelle est la démarche pour avoir une paire de chaussure adaptée ?

Il faut se rapprocher de sa hiérarchie et du service médical. Il existe de nombreux modèles et la possibilité d’obtenir des chaussures orthopédique.
12. STAGIAIRE:
De jeunes stagiaires Allemand effectuent un stage. Quel est le protocole d’encadrement de ces stages?

Le protocole d’encadrement des stagiaires étrangers est, d’après la direction, le même que pour les stagiaire français. C’est-à-dire ? Pas terrible de toute évidence puisque l’expérience ne sera pas renouvelé. C’est bien plus facile de lâcher l’affaire plutôt que de chercher et de désigner des personnes capable de parler ne serait –ce que l’anglais pour accompagner ces futurs travailleurs.
13.  DIVERSITE POUR LES PARTENAIRES SOCIAUX:
Le 14 septembre 2015 s’est tenue de 8h à 12h, un séminaire au programme bien chargé et très intéressant.

Pourquoi celui-ci n’a été adressé qu’aux membres du C.E?

Cette formation a été dispensée aux membres du C.E comme prévue dans l’accord société.

Mesdames messieurs de la Direction rien n’interdit d’aller au-delà de ce que stipule l’accord société. Le sujet est suffisamment important pour ne pas être frileux.

14. BATIMENT F :
Le revêtement du sol au bâtiment F commence à montrer des signes de fatigue. Pourtant la réfection de ce sol, n’est pas si ancienne (3, 4 ans). Un trou s’est même formé dans l’allée centrale.  Il n’y a, à ce jour aucun dispositif mettant ne la zone en sécurité. A quand les réparations ?
Les réparations sont prévues  en Octobre, mais de quelle année ?
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