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QUESTIONS DP du JEUDI 22 OCTOBRE 2015
1. VESTIAIRE BATIMENT F.

a) Dans les vestiaires, nous sommes entassés. Le vestiaire est trop petit par rapport au nombre de

personnes. De plus, les douches sont insalubres, moisissures sur les murs, évacuation désastreuse et odeur d’égout.
A quand un vestiaire refait à neuf,  tout a été rénové dans le bâtiment sauf cela ?!!
Le vestiaire est effectivement trop petit, une demande d’agrandissement est en cours.

Les douches seront nettoyées et il n’a pas été constaté d’insalubrité ??
L’évacuation des douches va être étudiée.
Espérons encore une fois que nos doléances seront étudiées avec attention, le bien être des salariés  n’est pas à négliger.
 b) Trop de scotch tue le scotch.
Il y a une accumulation de scotch au sol, dont certains ne servent plus. On ne sait plus où mettre les pieds. De plus, nous constatons que le nettoyage du sol par les laveuses auto ne se fait plus sur toutes les stations.

Pourquoi ?
L’opération est en cours le vendredi 23/10/15 pour l’audit ARP.

Le zoning sera refait et les lessiveuses repasseront comme dans le passé.
« Vendredi scotch «  ou comment dévaloriser les salarié(e)s !!
En effet, il est inadmissible que des salarié(e)s en soient réduits à gratter à 4 pattes, sans protections respiratoires, sans protections pour les genoux et sans outils adéquat le sol entier d’un bâtiment aussi grand que le F.

Si le « LEAN » est sensé remettre de l’organisation dans nos journées de travail, plus les jours passent et plus nous nous en éloignons.

A l’heure où l’ARP débarque sur le Rafale une réelle prise en comptes des erreurs des projets CONDOR et HARMONIE est véritablement  devenue obligatoire.
c) Chauffage.
A quand la mise en route du chauffage dans ce bâtiment ? Il fait 13° voir moins le matin (éclissage, PR qui ne durcit pas, sans parler du bien être des personnes travaillant dans l’atelier). 
Il est en route ! La direction  dit avoir anticipé cette année ! En espérant qu’elle anticipe davantage pour tout le reste (Environnement au travail, Organisation du travail, AG, AI …).  Cela nous réchaufferait grandement le cœur

2. T.F.N :

Quel est encore ce contrat d’économie de bout de chandelle que vous nous avez concocté concernant le ramassage des poubelles ; une seule fois par semaine pour soi-disant  un meilleur service ?

Encore une fois, le manque de moyens et de personnel pour la société TFN frise l’absurdité, a quand un effort de votre part pour garantir une hygiène convenable dans les locaux de notre « belle » société ?
Le ramassage /nettoyage des ateliers et sanitaires est fait quotidiennement,  et en ce qui concerne les bureaux c’est une fois par semaine. Après le « Vendredi scotch », à quand les « Mercredi sortie des poubelles et le Jeudi serpillère ! » ??
3. RESTAURANT D’ENTREPRISE :
a)Est-ce que le contrat Elior a été reconduit ?
Oui le contrat sera reconduit, il n’y aura pas d’appel d’offre cette année.
b) Qui est chargé du nettoyage des vitres au restaurant d’entreprise ?
Elior est responsable du nettoyage des vitres du restaurant. Ils se doivent donc de réaliser ce travail qui est aujourd’hui fait de manière aléatoire.
4. MALWARE :
Des chercheurs de Cybereason ont découvert un malware attaquant les serveurs OUTLOOK des entreprises. Une fois installé Owaauth.dll permet d’espionner tout ce qui se passe dans ses serveurs avec vol des mots de passe. Des comptes Dassault utilisent ces services internet,  sommes- nous touchés 
En réponse, DGSI affirme qu’il n’y a pas de risque sur le serveur Outlook. Pouvons-nous les croire ?
5. TABLETTE NUMERIQUE :
Pourriez- vous nous communiquer le pourcentage de tablettes numériques utilisées ? 
La direction ne peut pas communiquer un pourcentage  d’utilisation .Les tablettes sont globalement toutes utilisées, mais avec beaucoup de disparité.
Si nous ne connaissons pas le taux d’utilisation des tablettes en revanche nous pouvons constater qu’elles ne sont pas appropriées pour l’usage que nous en faisons sur notre site : Batterie à faible capacité, wifi à améliorer, temps de réponse trop lent, mise à jour pas optimum.
6. NOUVELLES EMBAUCHES :

De nouveaux embauchés arrivés il y a quelques mois, n’ont toujours pas de tenues de travail, et on obtenue de vielles roulantes d’occasion et non pas des neuves comme ce qu’il se faisait auparavant. Quelle en est la raison ?
Concernant les tenues de travail, la majorité des cas est réglée, sauf  peut-être pour les apprentis.

Le délai de dotation des tenues est d’environ 4 semaines.
Nous déplorons l’accueil fait aux nouveaux embauchés avec une dotation de caisse d’occasion !!
Les premiers contacts avec sa nouvelle entreprise ne sont-ils pas inscrits dans sa mémoire…..
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7. CONSOMMABLES BATIMENT F :

Serait-il possible de mettre en libre-service, les lingettes Diestone, les gants et autre consommables ? Tout est sous clef détenues par les référents, en cas d’absence de ceux-ci, personne n’y a accès !
Les ingrédients  dits «consommables» sont disponibles en Kanban. Pour éviter de trop les utiliser,  le stock est mis sous clef sous la responsabilité d’un référent qui lui n’est pas toujours disponible !

Un jeu de clefs est en libre-service dans la boquette de la maitrise.
Sous prétexte de réduction des coûts, nous constatons une dérive dangereuse sur les approvisionnements de consommables, cette organisation  ne doit pas être un frein au bon déroulement  de nos journées de travail tant demandé par la hiérarchie.
8. FORMATION SYNDICALE :
Avec la disparition du 0,08%, le financement de la formation syndicale est dans le flou.

Nous demandons quelle solution a  choisi Dassault Aviation pour permettre notamment la formation des nouveaux élu(e)s ?
Si la loi du 17 Août 2015 a rétabli le droit pour les salarié(e)s  de bénéficier du maintien de son salaire durant une formation syndicale, les modalités ne sont pas vraiment clarifiées.

La CGT demandera à la direction générale, la négociation d’un accord d’entreprise sur la formation syndicale permettant enfin au nouveau élu d’avoir la formation qui leur est dû.
9. ORGANISATION DU TRAVAIL:

Un audit sur L’ARP a été décidé par notre PDG Monsieur Éric Trappier.

Nous demandons de quelle manière vont être organisées ces deux journées, pour les personnes de DGQT sur le site de Mérignac ?
Est-il prévu une rencontre avec les organisations syndicales ?
Aujourd’hui la direction de Mérignac n’a pas d’informations sur l’organisation de ces deux journées.
Une rencontre est prévue avec les organisations syndicales sans plus de précision  dans l’immédiat !
La CGT  Mérignac souhaite que cette entrevue se fasse dans les meilleures conditions afin de faire remonter un maximum de problèmes en toute objectivité et pour défendre au mieux l’intérêt de tous les salariés.
10. BATIMENT H:

Nous constatons depuis quelques temps qu’il n’y a plus vraiment d’eau chaude dans les douches. Pouvez-vous y remédier rapidement.
La direction s’engage à régler le problème le plus vite possible.

11. CONDITIONNEMENT 7X ET 8X:

Une question sur les tuyauteries de conditionnement remplies de résidus a déjà fait débat lors de la réunion DP du 16 Juillet 2015. Or ce phénomène est toujours d’actualité. Que comptez-vous faire pour que les compagnons n’est plus à constater cette dérive.
Une fois n’est pas coutume notre direction prend le problème à bras le corps, en espérant que les tuyauteries conditionnements seront  dépolluées  définitivement pour la santé des compagnons ; que nos inspecteurs mécaniciens se rassurent un outillage est créé afin de récupérer les résidus lors des points fixes.
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12. BATIMENT H :

De plus en plus de tuyauteries arrivent sans bande sterling, énormément de repères structures sont  manquant sur avion. Quelle en est la raison et que comptez-vous faire pour régler la situation.
Une pénurie de bande sterling existe aujourd’hui à Mérignac. Les opérateurs tuyaux font les fonds de « caisses » afin de pouvoir palier à la non-conformité de certaines tuyauteries.
Aujourd’hui notre direction va faire le nécessaire pour trouver une solution pérenne et faire un rappel à la sous traitance pour recevoir des tuyauteries conformes.

13. IPECA :

Suite à un arrêt de travail de longue durée, de nombreux salariés se plaignent du temps de remboursement des IJ par IPECA (en moyenne 8 à 10 mois).

Pouvez-vous nous en donner la raison ? Y-a-t-il une solution pour rendre cette procédure plus rapide ?
En effet, il a bien été constaté une augmentation du délai de remboursement. Pour limiter ce délai, un dossier irréprochable et sans faille doit être déposé (arrêt de travail et maladie envoyés dans les 48H).
Nous demandons à la direction un fascicule explicatif pour les salariés.
14. REDISTRIBUTION EQUITABLE POUR TOUS :
Pour conserver l’esprit Dassault et dans un souci d’équité, pourquoi ne pas calculer la participation et l’intéressement sur le salaire moyen société ? Comme cela se fait déjà dans d’autres sociétés aéronautiques !!
La société respecte les accords signés, sur la base de la proportionnalité des salaires.
Les accords vont prochainement être renégociés, donc à ce moment-là, la CGT redemandera que le calcul se fasse sur la base du salaire moyen société.

15. ON MANGE CHEZ MOI, J’AI UNE BERLINE :

Devant l’insistance des compagnons du bâtiment F, nous vous demandons de réfléchir sérieusement a la création d’un réfectoire pour éviter qu’un grand nombre d’entre eux, ne continuent à manger dans leurs véhicules a l’approche de l’hiver !
Il n’y pas de place au bâtiment « F »pour un réfectoire, il n’en va pas de même pour les salles « réunion » !!! 
Il faudra donc toujours aller aux bâtiments C et G pour déjeuner ou prévoir un chauffage additionnel dans la voiture pour cet hiver.
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Mérignac le 30/10/2015
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