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Dassault-Biarritz

EMPLOI 
· Nous avons demandé à la DL combien de personnes ont pu profiter en 2015 d’une évolution interne (contrôle, préparation, maitrise) et pourquoi ne la développe-t-elle pas plus ?

M. MAGARD et M. PLAGNOL nous ont répondu qu’ils souhaitaient développer ce type d’évolution mais sans nous donner les chiffres que nous avions demandés ! 

A la question : « Pourquoi avoir embauché des préparateurs venant de l’extérieur au lieu de faire évoluer le personnel en interne ? » Pas de réponse !!

La politique de la direction locale n’évolue pas elle non plus. La DL nous dit «blanc» et finalement applique «noir ».

Registre unique du Personnel (RUP)
· Nous avons demandé à la DL de mettre le RUP à jour pour se conformer à la loi. M. MAGARD nous maintient que le registre est à jour et qu’il ne fera rien ! Nous verrons ce qu’en dira l’inspection du travail.
CONGÉS D’ÉTÉ

· Combien de personnes n’ont pris que 3 semaine de congés imposés en 2015 à Biarritz ? M. MAGARD en a recensé 687 sur les 910 actifs de l’établissement. Cela représente plus de 75% du personnel. 
Grace à la pétition société, forte des 2000 signatures de salariés (470 à Biarritz), la DG à fait machine arrière en revenant aux 3 semaines imposées.
INTRANET SYNDICAL

· Les salariés nous ont signalé un problème d’accès à intranet syndical depuis les PC ateliers. M. MAGARD nous dit avoir contacté le service concerné pour que les problèmes d’accès soient résolus.

A suivre…

PRÉSENTOIR DE TRACTS SYNDICAUX

· Nous avons demandé à la direction de nous fournir des présentoirs pour la diffusion de tracts syndicaux comme stipulé dans l’accord RMC, que la CGT n’a pas signé, comme M. VIDAL nous l’a gentiment rappelé.
Effectivement, la CGT n’a pas pour habitude de signer des accords qui réduisent les moyens de représenter le personnel, comme peuvent le faire d’autres organisations syndicales. Mais l’accord étant en application, notre demande est tout à fait légitime.

CONDITIONS DE TRAVAIL
Hall 1 : 

· T34 inférieur : Le projet est lancé concernant la modification du (DTO 162 C15).

· Bâti intrados PC 7X-8X : La modification du plancher de la nacelle avance doucement. La DL n’a pas la date de fin de modification.
Hall 2 : 
Bord d’attaque : 

· Le courant d’air constaté dans ce bâtiment vient d’un défaut de porte. Un bon de travail a été effectué auprès du service concerné. 

· L’arrivée d’air aérienne demandée par les salariés sera installée fin avril/début mai 2016.

Bâti stade 2, 3, 4 : 

· Les touches des télécommandes seront mieux notifiées pour permettre aux salariés de travailler dans de bonnes conditions et les cellules délimitant les zones de sécurité vont être réparées.
Hall 3 

· Stade 2 : Le chariot de rangement des Karmans d’emmoulage est défectueux car ceux-ci tombent.  Une modification sera effectuée sur ce chariot voir même (si besoin) de le remplacer. En ce qui concerne son emplacement les salariés doivent voir avec leur hiérarchie pour le définir.

· Stade 5 : Une demande de travaux outillage a été lancée pour l’étude d’un bâti polyvalent pour faire les essais essuie-glace et le montage des boucliers (DTO 652 C15). La DL nous dit que cela devrait se faire dans les prochains mois.
· FALCON 8 X : Des rumeurs circulaient dans les ateliers faisant l’état d’une baisse de cadence sur la chaîne de fabrication du 8X. La DL nous dit qu’elle ne fait qu’adapter le plan de production local au  Programme Général de Production de la DG. Pour information, le PGP devrait être annoncé lors du CCE du 4 février 2016.

· RAFALE : La raison de la nouvelle implantation dans le hall 3 de bâtis de finition du RAFALE sont en effet liés à l’augmentation de cadence et au manque d’espace dans le hall 47.
BATIMENT 14 : 

· Une personne travaille seule dans ce bâtiment et est entourée de karmans, armoires, etc… Nous avons demandé qu’il soit équipé d’un DATI par mesures de sécurité. La direction va étudier une solution.
Hall 47
· Porte accès côté Ouest : Nous avons demandé à la DL si elle pouvait faire installer un auvent au-dessus de la porte afin que le personnel puisse manipuler ces lourdes portes sans avoir à se tremper lors de forte précipitations?   La DL nous dit de transmettre le problème au CHSCT. 
Il est bien dommage que la DL fasse traîner de tels problèmes au détriment de bonnes conditions de travail. A suivre…

BATIMENT PEINTURE :
· Suite à l’accrochage du T5 d’un F8X avec la passerelle lors d’une manipulation de tronçon, nous avons demandé si la direction prévoyait de modifier la passerelle. La direction nous dit que plusieurs solutions sont envisagées pour que ce problème ne se reproduise pas.

RESTAURANT D’ENTREPRISE : 

· Nous avons demandé à la DL s’il été possible pour les salariés sous-traitants du site disposant de tickets restaurant de payer leurs repas à la cantine avec ce moyen de paiement ? La DL va se rapprocher de la SODEXO pour qu’elle accepte ce moyen de paiement.
CUTTERS :

· Nous avons constaté qu’il n’y a plus de cutters dans les magasins de l’établissement. La DL nous dit que les cutters classiques étant trop dangereux, elle a étudié d’autres matériels. 2 modèles à lames rétractables validés. Les achats n’attendent plus que le feu vert de la DL pour lancer  la commande.
SAS PEINTURE :

· Nous avons demandé à la DL de faire enlever les karmans qui empiètent sur les zones d’affichages des organisations syndicales. La direction fera un rappel à la hiérarchie, afin que les zones d’informations soient respectées.

IPECA – Choix bénéficiaire 

· La DL a confirmé que si le papier n’a pas été rempli par les salariés, c’est bien la clause contractuelle qui sera appliquée. Pour toutes questions, M. MAGARD ou Mme DUGUET seront disponibles pour y répondre.
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