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La DG nous a communiqué 4 présentations.

                                              Effectifs 2015
Nous notons une légère augmentation des effectifs due à un accroissement des embauches, 241 embauches supplémentaires par rapport au nombre de départs.
Cette augmentation des effectifs se porte particulièrement sur les catégories Cadres et Techniciens/Agents de Maitrise, principalement sur les établissements de St Cloud, Mérignac et Argenteuil.
Cependant, les autres catégories dont les spécifiques fabrications restent toujours à la traine.
Il est enfin à noter le doublement des démissions, passant de 20 en 2014 à 41 en 2015.

                                              Effectifs 2016

La DG nous a présenté une photo des 2 premiers mois de 2016.
Nous notons une stagnation des effectifs, stagnation confirmée par la DG, due au ralentissement volontaire des embauches.
Seul continue a progressé en terme d'effectif Cadre, l'établissement de St Cloud.
Malheureusement la Société retombe dans ses mauvais travers, en laissant filer les effectifs des Spécifiques fabrication, cette catégorie repartant une nouvelle fois à la baisse!
Ceci démontrant une fois de plus la stratégie d'externalisation de la production tel que la définissait le précédent Accord GPEC.
Enfin, la tendance 2015 des démissions se confirme sur les 2 premiers mois de 2016.  La société ne retenant et ne fidélisant plus comme par le passé les salariés, de part l'intérêt du travail et une  rémunération  moins motivante...      

                                       Egalité professionnelle 
L’objectif de la société est de féminiser davantage ses différents sites.
· Pour 2015, le pourcentage de femmes est de 17,05% des effectifs.

· Le nombre de femmes se situe entre 7,11% (Biarritz site où il y en a le moins) et 25,44% à Saint Cloud  (site où il y en a le plus).
· L’objectif de recrutement en 2015 chez les cadres était de 25% d’embauches féminines, il a atteint 26,33% (221 hommes et 79 femmes).

· Pour les non cadres l’objectif était de 20% d’embauches féminines. Il y a 24,20% d’embauches dans cette catégorie (213 hommes et 68 femmes).

· Pour les alternants (contrats d’apprentissage et de professionnalisation) l’objectif de 25% n’a pas été atteint. Il y a eu 18,89% d’embauches féminines.

· Pour les stagiaires féminines, avec 22,92% de stagiaires, l’objectif de 25% n’a pas été atteint.

·      Si l’on peut se féliciter qu’une plus grande féminisation de nos effectifs devient une    constante depuis quelques années, il y a de grosses différences entre les sites.
· On constate aussi qu’au niveau des rémunérations, dès qu’on arrive  au dernier niveau de rémunération la différence entre les femmes et les hommes est la plus forte. 66 980 € par an pour les femmes contre 76 049 € par an pour les hommes. Même si la direction s’en défend, le plafond de verre reste une réalité chez Dassault.


                                  Accord intergénérationnel 
· Juniors moins de 30 ans : l’objectif de 50% des embauches en CDI a été atteint (56%). Avant que cet accord n’existe, les chiffres étaient de 60%. 280 ont été embauchés en 2015. 

· Pour les seniors de plus de 55 ans, l’objectif de 2% n’a pas été atteint, 1,6%.
· L’effectif des seniors ne cesse d’augmenter (24% en 2015). Cela veut dire que l’on n’embauche pas assez de jeunes pour inverser la tendance.

· En ce qui concerne l’alternance, 90 contrats ont été signés cette année, et 337 stagiaires ont été accueillis dans l’année.

· Départs en retraite : 205.
 9 salariés ont fait valoir leur dispense de préavis.

Rappel : Pour faire valoir sa dispense de préavis, il faut bien sur remplir les critères de pénibilité, et en plus se déclarer un an avant le départ. Des formulaires sont dans le portail RH.

Cet accord intergénérationnel non signé par la CGT, n’a rien amené de plus, ni sur l’embauche de jeunes (on faisait mieux avant) ni sur l’amélioration des conditions de  travail, et de fin de carrière des anciens. Désormais inscrit dans l’accord GPEC, il faudra le retravailler totalement pour le rendre efficace.
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