QUESTIONS et REPONSES DP CGT MARS

Salaires

Nous avons bien lu le communiqué faisant la promotion de la somme consacrée à la participation aux bénéfices…Nous tenons à rappeler ici que cette somme est répartie de façon inégale puisqu’en fonction du salaire brut. Entre 2100€ (RMG) et le salaire d’un directeur…cela n’est pas comparable.  Il serait même bien plus juste d’avoir une répartition équitable en divisant l’enveloppe par le nombre de salariés de l’entreprise.

Au-delà de ça, nous demandons une véritable augmentation de salaire avec tout ce que cela veut dire en termes de cotisations sociales, maladie, retraites, chômage…
6%, c’est ce que nous continuons à demander et qui permettrait de se sentir un minimum considéré par rapport à nos besoins et aux excellents chiffres 2017 parus il y a deux semaines !
[bookmark: _GoBack]Comme à son habitude, la direction refuse de prendre position et nous renvoie à la prochaine réunion NAO qui se tiendra le 9 avril à 14h.

Service médical

Avez-vous obtenu  l’habilitation pour le recrutement du médecin de travail sur l’établissement de Martignas  dont l’annonce a disparu du portail  des postes à pourvoir au niveau société ? La candidature qui était en voie de finalisation vient de tomber à l’eau, une autre candidature est en cours pour un temps partiel.

Des salariés souhaitent la mise en place de permanence d’ostéopathie sur l’établissement. Vous nous aviez signalé en instance plénière la demande d’idées pour la qualité de vie au travail sur l’établissement. Comptez-vous prendre en compte cette demande ? Un forum est prévu prochainement entre 12h et 14h pour connaitre l’avis des salariés sur différents thèmes tels que l’ostéopathie, la kinésithérapie, la réflexologie, etc…

EPI magasin

Est-il possible d’avoir un stock minimum pour assurer une protection au travail de tout salarié qui aurait besoin  d’un équipement ? Le stock est normalement conséquent. 

Comment se fait-il qu’une commande de chaussure de sécurité validée par le médecin du travail depuis septembre 2017 n’ait pas toujours été satisfaite pour une salariée de l’établissement ? La demande vient d’être validée par la commission cap avenir.

Local machine lavage sol

Pouvez-vous régler le problème que rencontrent les salariés dans le vestiaire hommes du bâtiment 2 où est entreposée la machine de nettoyage des sols dont se dégage de désagréables odeurs ? La machine doit être vidangée avant le stockage. Au bat1, une évacuation a été faite.

Caisses bois

Dans l’attente de la place dédiée au stockage des caisses en bois, pourriez-vous déplacer celles-ci qui sont  au plus près de la route qui ont déjà causé des crevaisons de pneus d’automobile pour certains salariés ? La zone dédiée sera disponible la semaine prochaine.

Turn-over

Pouvez-vous assurer un turn-over pour les salariés plus anciens qui occupent des postes  à pénibilité par les plus jeunes ? La Direction nous dit qu’elle s’efforce d’en tenir compte mais elle reconnait qu’elle manque d’anticipation sur la mobilité interne par rapport aux travaux pénibles. Nous vous encourageons à en faire la demande.

Magasin

Est-il possible de ne pas récupérer les outils trop usés suite aux départs des anciens ? Il n’y a pas de consigne particulière.

Armoire médicale

Pouvez-vous doter d’une petite armoire médicale d’urgence la cellule climatisée Rafale ? A voir avec le service médical.

Stockage voilure 

Pouvez-vous prendre toute les dispositions possibles afin d’éviter que des salariés qui travaillent à proximité de la voilure Falcon, dans le bâtiment 1 subissent les émanations de carburant lesquelles sont néfastes pour la santé ? (Par le passé au bâtiment 2 une salariée travaillant à coté d’une voilure Rafale avait fait un malaise) C’est vrai il y a eu un manque d’organisation, les voilures qui arrivent devraient passer 2 jours en cellule 1 sous les aspirations pour le dégazage.

Secteur élevons

Comment comptez-vous régler le problème de manque de place pour les éléments mobiles terminés qui sont posés sur des tréteaux pour le contrôle et qui amputent la mobilité dans la zone de travail ? Les magasins avancés vont être déplacés pour faire de la place.

Abri 2 roues bât 2

Quand envisagez-vous la création de l’abri pour les 2 roues au bât 2 ? En même temps que le bâtiment de la pyro.

Réfection toilettes bâtiment 2 

Quand est-il prévu de commencer la réfection des toilettes du bâtiment 2 ? La priorité sera donnée aux toilettes du pilier12 du Bat1.

Blousons société hiver

Certains salariés, dont les tâches ne sont pas principalement de travailler dehors, ont des blousons hiver société. Pourquoi dans le cadre de la qualité de vie au travail ne répondez-vous pas favorablement au plus grand nombre des salariés qui vous demandent cette dotation ? Enfin, cette récurrente demande va aboutir pour le prochain hiver.

Dérive Rafale

Est-il possible d’éviter de peindre les zones filler de l’ossature de la dérive afin de supprimer une grande quantité de dérochage ? Une méthode est déjà en place sur le civil, elle sera appliquée au Rafale.
Pourriez-vous prendre en compte la demande des salariés pour la pose d’éclairage led sur le poste ? Une étude est en cours.

Serait-il possible de mettre en place un support pour manipuler le rouleau de film plastique qui est très lourd sur le panneau de la dérive pour les opérations de filler ? A voir avec sa hiérarchie.





Rapport compte société : Participation/Intéressement

Sur le rapport, il est noté un montant de 99 millions d’€ tandis que sur la note du flash-info la somme est de 94 millions d’€. Pourquoi a-t-on une différence de 5 millions d’€ ? En attente d’une réponse de la DG.

Parité jours enfant malade

Dans un souci d’égalité homme femme nous souhaiterions qu’il soit possible pour les pères de bénéficier de congés paternité en plus grand nombre que ceux prévus par la loi. Cela afin de permettre un investissement plus égalitaire dans l’éducation des enfants. Rien de prévu au niveau Société.

BE BF

Les calendriers 2018 ne sont toujours pas arrivés…Serait-il possible d’en avoir ? En cours.

Siège

Les sièges utilisés actuellement sont notoirement fragiles et inconfortables (ref Jupiler). Serait-il possible de prévoir leurs remplacements par un modèle plus ergonomique ? La Direction est favorable au changement des sièges, à voir avec sa hiérarchie et le HSE.

Aspiration centralisée

N’importe quel arrêt d’urgence stoppe toute l’aspiration. Cela oblige à rechercher quel arrêt d’urgence est à l’origine de « la panne ».
Est-il possible de mettre en place un autre système d’arrêt d’urgence qui ne coupe pas toute l’aspiration ? A défaut est-il possible de faire un rappel général sur le fonctionnement de l’aspiration et sa remise en marche après un arrêt d’urgence ? Un rappel général sera fait sur l’utilisation  et des affichettes seront disposées sur les bâtis.

Dons de sang

Pour quelle raison n’y a-t-il plus de collecte de dons de sang organisée au sein de notre établissement ? Est-il prévu d’en organiser à nouveau ? A voir pour l’organiser avec l’établissement de Mérignac.

Grille entrée Bat 1

La grille devant l’entrée est glissante, il y a un risque de chute. Serait-il possible de la remplacer ? C’est réglé.
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