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         Compte Rendu 3ème réunion 
              Négociations Annuelles Obligatoires

     Sur les Salaires du 29 janvier 2019
Ce mardi 29 janvier s’est tenue la 3ème réunion des NAO Salaires. 
La DG a rappelé dans son introduction le contexte national particulier, les modifications à la hausse et à la baisse de certaines cotisations (le taux patronal d'assurance maladie diminue de 6% pour tous les salariés dont le salaire est inférieur à 2,5 SMIC) qui permettraient d’augmenter le pouvoir d’achat des salariés, de 1,27% pour les plus petits salaires à 0,69% pour les cadres P3B !

« …les salariés ayant déjà, sans travailler mais grâce aux mesures gouvernementales, gagné du pouvoir d’achat… », dixit la DG, elle a dévoilé ses premières propositions et réflexions.

SALAIRE
Afin que l’ensemble des salarié(e)s comprennent bien le langage utilisé au sujet de ces négociations et notamment les nouveaux embauchés il nous paraissait utile de revenir sur les contours dialectiques de ces négociations. Nous parlerons donc d’augmentations générales (AG) pour la population non-cadres de nos établissements (Les salarié(e)s cadres ne bénéficiant que d’Augmentations Individuelles (AI)). Ce pourcentage d’AG s’appliquera sur chacun de nos salaires une fois les négociations clôturées. De fait, plus ce chiffre est élevé et plus les salarié(e)s gagneront en pouvoir d’achat.

 Le chiffre des Augmentations Individuelles (cadres et non-cadres) n’est pas le pourcentage dont nous bénéficierons en cas de promotions mais le pourcentage d’une enveloppe qui sera attribuée à chaque chef d’établissement. Il revient à ce dernier de redistribuer (avec bon sens de préférence) aux salarié(e)s de son établissement des Augmentations Individuelles (généralement 3% sur Martignas). Plus ce pourcentage annoncé en réunion est important et plus le nombre de promotions peut être conséquent.
Donc cette année, la Direction générale a proposé les chiffres suivant :

Non-Cadres :
· Augmentations Générales         : 1,4 %   (Exemple : 22,40 € d’AG pour un salarié à 1600€/mois).
· Augmentations Individuelles          : 0,9 % (dont 0,3 % dédié à la prime d’ancienneté).
Cadres :
· Augmentations Individuelles Générales  : 1,4 %

· Augmentations Individuelles                    : 1,2 % 
Cette proposition de la DG, d’Augmentation Individuelle Générale (AIG) pour les salarié(e)s cadres  est seulement une réflexion afin de connaitre les avis des différentes Organisations Syndicales.

Cette mesure, s’appliquerait uniquement sur les cadres en poste (pas sur les nouveaux embauchés), uniquement sur l’année 2019 et sans réévaluation des minimas salariaux cadres.
Concernant nos propositions, le retour d’Augmentations Générales pour les salarié(e)s Cadres ainsi que des propositions identiques (cadres /non-cadres) la Direction Générales s’y est opposée dans son intégralité.
Il est à noter qu’aucunes mesures spécifiques pour les plus jeunes n’ont été annoncées.
EMPLOI
La DG a confirmé les annonces et objectifs d’embauches annoncés en CCE pour fin 2019, afin d’arriver aux chiffres suivants et souhaite poursuivre cet effort d’embauches en 2020, compte tenu des charges à venir :
· 2700 Spécifiques Etudes (SE)
· 2026 Spécifiques Fabrication (SF)

DIVERS
La CGT a réitéré sa demande concernant la mise en place de la subrogation (la subrogation est le maintien de salaire (sans aucunes pertes financières) lors d’un arrêt maladie), cette demande n’est malheureusement pas appuyée par les 2 autres organisations syndicales et la DG ne veut pas en entendre parler.
Commentaire CGT

Pour la CGT, malgré le contexte actuel, nous pensions que la DG allait arriver avec des propositions décentes, mais bien au contraire, elle reste  sur des propositions du même niveau que les années précédentes.

Alors même que la CGT a alerté la DG du manque flagrant de la reconnaissance de l’investissement des salarié(e)s, ces derniers construisant au quotidien depuis des années l’excellente santé financière de la société, la DG persiste dans sa politique salariale méprisante. 
Concernant l’emploi, force est de constater que le plan d’embauche 2018 prévoyant des effectifs positifs dans tous les services des établissements, n’a pas été atteint.

La prochaine réunion de négociation concernant les salaires se déroulera le 14 février prochain. Mas en ce début d’année, ce n’est pas moins de 4 thématiques qui ont été soumises à négociation dont l’organisation de futures élections professionnelles et sur la mutualisation des budgets des Comités d’Etablissements. 
D’ores et déjà, la CGT appelle à une manifestation nationale concernant le pouvoir d’achat et notamment une redistribution plus juste des richesses créées.
Martignas, le jeudi 30 janvier 2019
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