QUESTIONS DP JANVIER

PRIME
Pourquoi certaine personnes n’ont pas eu la prime de 750€ ? La DL confirme que les salariés ayant + de 3 fois le smic, les congés sans solde, les congés sabbatiques, tous contrats suspendus au 31 décembre 2018 et les longues maladies ne recevant pas de salaire de Dassault n’ont pas eu droit à la prime.
Cela concerne combien de personnes sur l’établissement de Martignas ? 25% de l’effectif.
NOUVELLES TENUES DE TRAVAIL
Où en est-on dans le choix du prestataire ?
Quelle est l’échéance pour le déploiement des nouvelles tenues ? La mise à disposition des nouvelles tenues de travail devrait avoir lieu cet été.
Le personnel de Dassault pourrait-il avoir des blousons d’hiver comme les sous-traitants ? C’est en étude pour une dotation cet hiver.
CARTE MUTUELLE 
Certaines personnes n’ont pas reçus la nouvelle carte de mutuelle ou on des problèmes pour se connecter sur le site d’Ociane.
Pourriez-vous voir les raisons de ce dysfonctionnement avec la mutuelle ? Plusieurs salariés se sont manifestés et la DL a fait remonter les problèmes. C’est à surveiller. 
CELLULE NETTOYAGE RAFALE
Lors du nettoyage à la vapeur des ossatures de voilure Rafale avec les lances type « Karcher », la visière du masque de protection est rapidement embuée. Cela empêche de porter longtemps cette protection.
[bookmark: _GoBack]Serait-il possible de remédier à ce problème de protection individuelle ? Un groupe de travail sur les EPI est en place afin de trouver des solutions plus adaptées.
SALLE RESTAURATION BAT 2
Avez-vous eu des nouvelles sur l’attribution du budget qui doit être fait en priorité en 2019 ? La DG n’a toujours pas donné son feu vert.
COMMUNICATION 
Pouvez-vous nous communiquer l’effectif total (nombre femmes/hommes) comprenant les sous-traitants et prestataires sur l’établissement ?
Pouvez-vous nous communiquer le nombre de femmes et d’hommes pour chaque collège (1er, 2ème et 3ème) sur l’établissement ? La DL n’a pas voulu répondre à ces 2 questions sans savoir si elle a le droit de communiquer sur ce sujet.
