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Dassault Martignas


BIENVENUE A MARTIGNAS


La CGT  souhaite la bienvenue à l’ensemble des nouveaux salarié-e-s sur l’établissement de Martignas, qu’ils soient récemment embauchés ou mutés.
Le plan de transformation, voulue par la Direction Générale, a un impact direct sur notre établissement. En effet l’implantation de la pyrotechnie apporte à notre établissement de nouvelles compétences et renforce les effectifs de Martignas, ce dont nous nous réjouissons 
Ce transfert massif de personnel dans un nouvel environnement de travail, dans une nouvelle région n’est pas évident pour ceux qui ont accepté et les problématiques liées à ce changement ne doivent pas être minimisées. La notion de qualité de vie au travail ne se résume pas à des locaux neufs dans une belle région.
Un tel changement peut apporter des interrogations chez certains salariés et les élus CGT du CSE sont à votre disposition pour essayer d’y répondre. Notre démarche de proximité avec les salarié-e-s est de collecter mensuellement vos requêtes, quel que soit le sujet, et de les traiter directement ou de les faire remonter à la Direction Locale lors des réunions CSE afin d’y apporter une réponse.
Il faut aussi rappeler, en ces temps de transition écologique, qu’il existe toujours sur Martignas un transport collectif (bus) à votre disposition. Celui-ci est composé de 5 lignes aux départs de : Lormont, Avensan, Léognan, Biganos et Bègles (contactez vos élus CGT pour de plus ample informations).
Cette année encore, lors des élections professionnelles, les salariés de Martignas nous ont renouvelé leur confiance pour soutenir leurs revendications et faire améliorer les conditions de travail. 
Grâce à ce vote, la CGT reste, sans alliance contre nature, la première organisation syndicale du site (44% du total des voix) et ce depuis plus de 50 ans.
[bookmark: _GoBack]Nous restons tous et toutes à votre disposition afin de pouvoir faciliter votre intégration au sein de notre établissement. La liste de vos élu-e-s CGT vous est communiquée au verso, n’hésitez pas à utiliser Deltanet afin de mettre des visages à tous ces noms.

1er collège Titulaire
MARTIAL Sébastien 
(Elevons Rafale  Bat 2)
GASCHET Tugdual
 (Elevons Rafale Bat 2)

1er collège Suppléant
AMICHOT Lydie
(Finition Falcon Bat 1)
DE SAINT ANGEL Julien
(7X /8X Bat 1)

2ème collège Titulaire
SIMON Frédéric
(Contrôle 7X/8X Bat 1)
PETEYRENS Myriam
(Eprouvettes Bat 1)
LAPEYRE Pascal
(6X Bat 1)
BRICK Fayçal 
(Dérive Bat 2)

2ème collège Suppléant
LAPOUDGE Harmonie
(Direction Financière)
PEREZ Jean-Éric
(Finition Rafale Bat 2)
PAULAY François
(Elevons Bat 2)
CHANSAULT Frédéric
(Bec Rafale Bat 2)




































Bienvenue à tous
