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                               RECONNAISSANCE
Suite à la publication du rapport annuel sur la santé financière de la société nous apprenons que notre PDG, Mr Trappier, ainsi que le numéro 2, Mr Segalen, ont bénéficié de 2% d’augmentation de leurs salaires pour l’année 2020. Soit un montant de 1,6 million d’€ pour le PDG et 1,4 million d’€ pour le numéro 2 avec en plus un bonus d’1,2 million d’€ d’actions pour le PDG et 0,965 million d’€ d’actions pour le numéro 2.
Nous ne parlerons pas des autres revenus perçus par le biais d’autres fonctions comme la participation aux réunions du Conseil d’Administration de Dassault Aviation, DFJ, Thalès, provisionnement retraite, etc, etc…
Même notre ancien PDG Mr Edelstenne, qui siège au sein du groupe, possède plusieurs fonctions dont le cumul de ses émoluments dépasse le million d’€ annuel.

Tout ceci pour dire que nous n’avons aucun problème avec le fait que la société distribue sur sa trésorerie des salaires conséquents pour les dirigeants de la société mais c’est le fait de considérer ses employés, que ce soit en terme de politique salariale ou d’embauche, comme une variable d’ajustement qui ne passent plus.

La perception du discours du PDG sur la réduction des coûts, la compétitivité, dans ces conditions, ne passe plus non plus.

Alors messieurs, au lieu de stigmatiser les salariés qui créent la richesse de la société permettant le reversement conséquent de vos confortables salaires, 
récompensez-les comme il se doit !!!
Continuons et amplifions la mobilisation afin que notre revendication à plus de reconnaissance salariale soit entendue.
Les ventes exports militaire ainsi que les nouveaux programmes d’avions sont  des charges de travail à venir qui ne pourront se faire sans nous.
Vendredi 18 juin après-midi, la CGT appelle l’ensemble des salariés à continuer l’usine vide par tous les moyens (grève, APTT, congés...)

Revendiquons pour avoir le retour de notre investissement quotidien !!!
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Martignas, le 17 juin 2021
