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Une Convention Collective Nationale de haut niveau pour tous les salariés de la Métallurgie.
ÇA SE JOUE MAINTENANT !


Les négociations sont en cours depuis 2016 et le patronat a bien l’intention de revoir à la baisse l’ensemble de nos garanties collectives et nos salaires ! S’en prendre aux salariés de la métallurgie pour ensuite les appliquer à l’ensemble du monde du travail.
Curieusement, le patronat et les médias restent silencieux comme les autres organisations qui gardent secret le déroulement des négociations, (auraient-elles honte ?) malgré le danger des régressions sociales qui guette tous les salariés de la métallurgie !
Nous savons par expérience que ce comportement de compromission avec le patronat ne débouche jamais sur une quelconque avancée, mais sur des reculs !!Notre seule arme est d’informer, d’échanger avec les salariés.
En Gironde, malgré la conjoncture difficile, plus d’un millier de signatures ont déjà été recueillies sur la pétition pour défendre notre convention collective que vous pouvez signer en
scannant le QR code.
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Elle a pour but d’informer et de permettre aux salariés de se prononcer sur des propositions. Nous réclamons plus de droits et de garanties pour tous et ce, de l’ouvrier au cadre !
Plus de droits pour plus de protections et de pouvoirs d’intervention !
C’est la réponse à l’insécurité sociale, à la concurrence et aux inégalités qui explosent et que nous subissons au quotidien. En effet, la loi du marché s’apparente à la loi de la jungle pour le plus grand bénéfice des capitalistes et des actionnaires.
Il faut mettre un terme aux délocalisations et au déclin industriel, aux licenciements et aux fermetures d’entreprises, en valorisant le travail par la reconnaissance des diplômes et des qualifications. Il y a trop de parcours professionnels accidentés ou à chaque changement d’employeur, il faut repartir à zéro.
Après avoir perdu leurs emplois, ces salariés sont recrutés à nouveau avec un salaire de base beaucoup plus bas ou comme intérimaire.
Il y a urgence à augmenter le pouvoir d’achat et à assurer les déroulements de carrière avec la mise en place d’une nouvelle grille de salaire débutant à 1800 €.
Loin d’être une utopie, cela se joue maintenant et prenons comme exemple la prime d’ancienneté que le patronat considère comme un frein à la mobilité et la flexibilité et qu’il voulait supprimer, nous l’avons fait reculer !

Mieux que de limiter la casse, nous pouvons conquérir de nouveaux droits si nous nous unissons pour nous faire entendre !
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