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Compte-Rendu CGT
Entretien avec M. Trappier du
30 juin 2021



Une délégation CGT a été reçue le 30 juin 2021 par le PDG, le PDG Délégué et la DRH. Comme nous le pressentions, le PDG a tout de suite indiqué qu’il n’était pas là pour négocier mais seulement pour nous écouter.
Lors de cette entrevue d’1h30, Mr Trappier a tenté d’inverser les rôles et de faire de nous des portes parole de la direction auprès des salariés, ce à quoi la délégation CGT lui a répondu que nous n’étions pas là pour faire passer le message de la Direction mais au contraire pour lui amener les revendications des salariés.
La seule chose qu’il nous a proposé, c’est de faire preuve de patience et d’attendre l’ouverture des NAO 2022 en septembre 2021 (2 réunions consacrées au temps de travail) et à partir d’octobre 2021 (5 réunions consacrées aux salaires). Nous lui avons dit que les salariés ne pouvaient pas se contenter d’un avancement d’un mois de ces négociations mais qu’ils attendaient toujours un retour sur investissement de ces 2 années passées.
Face à notre insistance, il s’est même permis de nous provoquer en nous rétorquant : « si j’avais su, au vu de la conjoncture, c’est pas 0.5% que j’aurais donné, mais plutôt 0% ». Nous pensons que la DG n’était finalement pas là pour nous écouter et par ce genre de déclaration, il ne faudrait pas non plus qu’elle manque de respect à ses salariés.
Elle reconnait un climat social tendu sur tous les sites mais l’impute à la crise sanitaire. Nous lui répondons qu’il est surtout dû au manque de reconnaissance et aux conditions de travail qui se dégradent.
Visiblement, la Direction Générale nous a reçus mais elle ne nous a certainement pas entendus.
Le mouvement actuel des vendredis après-midis sur tous les établissements doit s’intensifier, il faut ancrer ce mouvement pour maintenir la pression !
C’est la raison pour laquelle la CGT appelle à usine vide, tous les vendredis
 après-midi, par tous les moyens jusqu’à la fermeture le 23 juillet 2021
Il ne faut rien lâcher pour se faire entendre !!!
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