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Si la vie coûte chère…
C’est que nos salaires sont trop bas !



La politique salariale appliquée par Dassault a un impact direct sur nos familles et ne permet plus de faire de vrais projets pour le futur, alors que dans le même temps, certains s’en mettent plein les poches.

Depuis une vingtaine d’années, la stratégie de Dassault Aviation a contribué à faire stagner nos rémunérations et abaisser le revenu de nos familles. Si d’autres Sociétés ont abandonné ce type de politique, ce n’est pas le cas de notre Société plus attachée à gaver les actionnaires et ses dirigeants.

[bookmark: _GoBack]La politique que le PDG impose également à ses salariés depuis plusieurs années nous a aussi précipités dans cette spirale. C’est bien ce modèle économique qui privilégie la rémunération des actionnaires au détriment des salaires, des conditions de travail, de la protection sociale et du bien commun qu’il faut mettre en cause.

Alors que la direction met en avant la crise COVID comme frein à de réelles négociations salariales (bien aidée par l’UNSA et la CFE-CGC), la CGT estime que la revalorisation des salaires est indispensable et urgente à la relance de l’économie afin de :
· Répartir plus justement les gains de productivité et les bénéfices,
· Maintenir et faire progresser le pouvoir d’achat,
· Pérenniser le modèle social français basé sur les cotisations salariales (on cotise selon ses moyens…on reçoit selon ses besoins),
· Gagner l’égalité entre les femmes et les hommes.
Sans rapport de force,
L’attitude de la direction ne changera pas !
La CGT continuera de s’opposer à cette diète imposée aux salariés qui sont les seuls vrais créateurs de la richesse de l’entreprise, et revendique toujours aujourd’hui, plus qu’hier, des augmentations générales de 200€ pour tous avec revalorisation des grilles de salaires.

Continuons notre mouvement :
USINE VIDE CE VENDREDI APRÉS-MIDI 10 SEPTEMBRE

· Salarié en journée : grève de 13 h à 16 h.
· Salarié en équipe : 3 heures de grève en fin de poste.
· Pour les cadres en forfait jours : Grève à partir de 13 h.
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