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Salaire, augmentation générale 
et augmentation individuelle.
Les NAO vont débuter le 07 octobre. A cette occasion, les budgets des AG et AI seront soi-disant négociés.
Ces augmentations individuelles bien que très attendues, suscitent parfois, trop souvent, de la déception, un sentiment d’injustice.

 Nous souhaitons avec ce tract revenir sur ce mode de management basé sur les AI et essayer de comprendre d’où vient le malaise.

Ces augmentations sont censées, au-delà du salaire, récompenser un engagement dans le travail ou/et des compétences acquises.

Sur le papier c’est très joli mais c’est là que commencent les problèmes : 

Quels sont les critères ? Qui les a établis ? Et au-delà des critères obscurs, qui se fait juge de notre travail ? 

En y réfléchissant un peu on se rend compte que si nous sommes tous différents, avec nos qualités professionnelles plus ou moins importantes, nous exécutons tous plus ou moins les mêmes tâches. Et nous travaillons collectivement à la réalisation des voilures.

Du coup est-il raisonnable de dire à quelqu’un : « Toi tu peux attendre cinq ans la rallonge que d’autres l’obtiennent en deux » ?

On ne va pas donner des noms pour ne pas freiner de brillantes et fulgurantes carrières, mais le moins que l’on puisse dire, c’est que parmi les maitrises N+1 +2+3 etc. Qui choisissent les « méritants », il n’y a pas que des vaillants et des doués…Même s’il faut reconnaître à certains un vrai talent pour choisir leurs amis de préférence dans la hiérarchie. Peut-être ce talent que la direction locale nommait à une époque : « Le savoir être » 

Mais revenons sur le fond.
Diviser pour mieux régner

Cette façon de vouloir trier les bons et les mauvais en récompensant les uns et en faisant attendre les autres, relève tout simplement de la politique de la carotte et du bâton.

Pour les directions d’entreprise, c’est une volonté assumée, une façon d’installer l’idée que chacun à sa carte à jouer de façon personnelle. Ce qui bien sûr ne favorise pas les relations collectives et la solidarité. Susciter et entretenir la division, c’est devenu malheureusement banal. Et tant pis si au passage des collègues viennent travailler la 
boule au ventre parce qu’ils se sont sentis déjugés et rabaissés ou baladés par des promesses non-tenues. 

En réalité nous donnons tous ici de notre temps et de notre énergie pour que la production se réalise. Et tous, nous avons besoin du nécessaire en termes de salaire pour faire face à nos besoins.

Sur fond de salaire en baisse…

A l’inégalité de traitement pour des personnes qui font le même travail, se rajoute le fait que l’enveloppe qui est consacrée aux AI a fondu ces dernières années, comme celle qui est consacrée aux AG d’ailleurs. 

Du coup c’est tout simplement un problème de salaire de base qui se pose à nous tous. Il nous en manque de plus en plus en bas à droite. 

Et c’est pour cela que nous devons garder notre capacité à agir collectivement. Et c’est pour cela qu’il  nous faut bien comprendre que ces rallonges individuelles sont justement une façon de mettre en concurrence les uns avec les autres pour au final maintenir au plus bas le salaire de tous.
Maintenant regardons un peu comment sont répartis les profits au sommet de la boite: 

Ils sont distribués aux actionnaires tous les ans sans qu’on leur demande d’avoir été «méritants » ! Et oui la haut on apprécie guère d’être traité avec une carotte et un bâton…

Prenons exemple. Il nous faut exiger le même automatisme pour nos salaires ! Les 6% plus 200€ de prime exceptionnelle pour tous que nous demandons lors de ces NAO restent plus que jamais un besoin actuel ! S’il y a des « méritants » dans cette boite, nous le sommes tous et surement plus que ceux qui s’enrichissent un peu plus chaque année en dormant.  
Continuons notre mouvement : USINE VIDE CE VENDREDI APRÉS-MIDI 01 OCTOBRE

· Salarié en journée : grève de 13 h à 16 h.

· Salarié en équipe : 3 heures de grève en fin de poste.

· Pour les cadres en forfait jours : Grève à partir de 13 h.

Martignas, le 29/09/21
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https://dassault.reference-syndicale.fr/
