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Parce qu’on ne va pas s’amuser à faire ça tous les ans !




[bookmark: _GoBack]Hier a lieu ce que la direction espérait être la dernière réunion de négociation. C’est ce qu’elle espère à chaque fois qu’elle nous lâche 20 euros la mort dans l’âme…
La direction est venue à cette réunion avec 140€ brut, rétroactivité au 1er janvier, 60% des heures de grève payées et augmente de 1.2% sur les minimas salariaux.
Il a fallu trois mois de réunions tous les 15 jours  à coup de 20 € pour que la direction arrive à ce chiffre de 140 € brut. On en a fait du chemin depuis les 42 € brut proposés en décembre.

Mais en trois mois il s’en est passé des choses.

Il y a eu notamment les contrats extraordinaires concernant le Rafale, il y a eu les chiffres 2021 et des perspectives de ventes pour au moins la dizaine d’années à venir. 
Tout cela sur fond d’inflation dont personne ne sait aujourd’hui jusqu’où elle ira.

Nous mesurons tous aujourd’hui à quel point il y a un écart énorme entre ce que sont nos salaires et comment ils stagnent alors que les possibilités financières de la boîte sont énormes.
Si on avait eu ces 200 euros net l’an dernier, les profits 2021 auraient été amputés de 16 millions d’euros.
Un vrai drame social pour les actionnaires qui ne se seraient versés que 192 millions au lieu de 208 ! 
Aujourd’hui la CFDT pense qu’on peut aller plus loin. Oui nous pensons aussi qu’on peut aller plus loin, parce que la direction a l’argent et parce que le mouvement est fort et déterminé.

Malgré la guerre d’usure que la DG nous mène depuis le début nous sommes restés concentrés sur cette revendication réaliste et méritée, 200 euros pour tous !
Jusqu’à la dernière minute ceux dont la revendication est « 200 millions pour Moi » vont nous raconter que 200 euros pour tous c’est impossible et qu’on en demande trop ?
Mais comme à chaque réunion, devant la détermination du mouvement de grève ils ont dû revoir leur proposition.

De notre point de vue cela ne fait pas le compte. Si la direction doute de notre détermination, nous continuerons le temps qu’il faut. On peut être certain qu’il y a encore de la marge et qu’ils vont lâcher !

Nous devons conserver la cohésion qui a permis ce rapport de force. Ce que nous demandons est loin d’être exagéré, c’est un rattrapage, un juste retour et surtout cela correspond à nos besoins de salarié.e.s.

Il y a des années d’AG en retard, c’est maintenant qu’on leur présente l’addition !
Et l’addition c’est 200 balles !
Martignas, 17 mars 2021
