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En préambule à cette réunion, la CGT a lu une déclaration demandant :
· La répartition équitable de la participation et intéressement.
· Le retour au tiers avec paiement du forfait social avant le partage



Répartition équitable
La Direction Générale et les 3 autres Organisations Syndicales se sont clairement exprimées contre la répartition à part égales de la participation et de l’intéressement.

Une autre proposition a été faite de mettre une part fixe dans la participation et la Direction Générale, la CGC et l’UNSA sont aussi contre.

L’UNSA a proposé lors de la première réunion d’augmenter la part fixe de l’intéressement, mais lors de cette deuxième réunion elle n’a pas argumenté contre la Direction Générale qui refusait cette proposition.



Forfait social
La Direction Générale maintien son refus de prendre en charge le forfait social.



Commission de suivi
La demande de la CGT de laisser siéger un représentant de chaque Organisation Syndicale représentative sans obligation de signature de l’accord a été rejetée par la Direction Générale et les 3 autres Organisations Syndicales.

Lors de sa déclaration, la CGT a eu peur que la négociation de ces deux accords soit bâclée. 
Malheureusement ce fut bien le cas, cette dernière réunion s’est tenue en moins d’une heure avec une la reconduction à l’identique des deux accords.
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