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Déclaration négociation 
participation intéressement

24 mai 2022

Nous sommes réunis aujourd’hui pour la deuxième et normalement dernière réunion.

Il faut savoir que du fait des faibles salaires, les accords de participation et d’intéressement sont très attendus par le personnel.
Lors de la première réunion nous avons évoqué plusieurs pistes.

Donc afin de ne pas bâcler ces accords, la CGT vous demande d’ors et déjà de prévoir au moins une autre réunion.

Dans cette période de crise sociale avec une inflation galopante pénalisant de fait les salarié(e)s aux plus faibles revenus, la CGT réitère sa revendication d’une meilleure redistribution de ces primes par une solution égalitaire et transparente.
Cette redistribution permettrait à près de 70% des salariés de Dassault Aviation d’augmenter sa part distribuée qui s’élèverait à :
· 9648€ de participation 
· 2184€ d’intéressement
Il faut se rappeler que la somme à verser pour ces 2 primes est issue des bénéfices nets obtenus en 2021.

Ceux-ci sont le fruit du travail de tous les salariés qui se sont tous pleinement investis pour notre entreprise.
La Direction Générale, lors de la première réunion, n’a pas montré d’hostilité pour une répartition à part égale de la participation et de l’intéressement.
Alors Mesdames et Messieurs représentants des Organisations Syndicales, nous vous sollicitons de nouveau afin de rétablir la justice en acceptant la répartition égalitaire de la participation et de l’intéressement.
La CGT redemande à la Direction Générale de prendre à sa charge le forfait social et de laisser siéger à la commission de suivi participation/intéressement toutes les organisations syndicales  représentatives sans obligation de signature.
