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	la
cgt

Dassault Martignas


La semaine prochaine vous allez voter pour les délégué(e)s qui vont vous accompagner, vous défendre pour les 4 prochaines années.

La CGT, première organisation syndicale depuis toujours sur l’établissement de Martignas, vous a composé une liste de candidates et candidats de nombreux services de l’établissement afin de mieux vous représenter.
Nos candidates et candidats sont motivés pour assurer la gestion des activités du CE ainsi que de poursuivre la défense des salarié(e)s (fait apprécié et reconnu par une grande majorité du personnel de l’établissement).

La CGT a toujours été force de propositions et continuera à l’être concernant les prestations et œuvres sociales du CE, certaines ayant déjà été reprises précédemment par les gestionnaires précédent.

La CGT vous démontre chaque jour qu’elle est un syndicat œuvrant pour l’équité de traitement,  pour la reconnaissance professionnelle, la défense des droits, porter des revendications et encore bien d’autres missions de votre quotidien professionnel.
Pour une CGT forte à vos côtés, VOTEZ CGT !!!
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En haut de gauche à droite : Sébastien MARTIAL (MIG), Jean-Eric PEREZ (UP Rafale), Lydie AMICHOT (UP F6/7/8X), Frédéric SIMON (Contrôle F6/7/8X), Grégoire SIMON (Développement / Industrialisation), Tugdual GASCHET (UP F6X), Alexandre DOMINGUEZ (UP F7/8X), Yves BONABAL (UP Contrôle).
En bas de gauche à droite : François PAULAY (UP Rafale), Corinne LE CARBOULLEC (UP Pyrotechnie), Gabrielle BAUDRY (UP Pyrotechnie), Stéphane DARRIET (UP F6X), Benoit CLAVERIE (UP F6/7/8X), Marlène DUFOUR-BANOS (UP F6/7/8X), Stéphane LABARRE (UP F6/7/8X).
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                       Harmonie LAPOUDGE 

Anthony CASSOU

         Myriam PETEYRENS

          Julien DE ST ANGEL
 Direction Financière


Direction Financière


     UP Pyrotechnie

                 UP Falcon F7/8X 
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           Alexandre RAKOTOARISOA


Morgane LEGAST


Nicolas DELSINE
                          UP Rafale 




          UP F6X



           UP F7/8X 
ELECTIONS PROFESSIONNELLES


30 MAI au 07 JUIN








