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           Faire confiance à la CGT, 
C’est s’assurer d’un soutien…
au quotidien !!


Les dernières élections professionnelles étaient celles de l’apparition du CSE (Comité Social d’Entreprise) en remplacement de l’ancien CE (Comité d’établissement) en application des  « lois travail » votées par le gouvernement Macron en 2018.

Deux conséquences principales à cette nouvelle organisation du « dialogue social » dans les entreprises : 

· La disparition d’une réunion spécifiquement consacrée aux questions du personnel par les DP (Délégués du Personnel) 

· Et la disparition du CHSCT (Comité d’Hygiène, de Sécurité et des Conditions de Travail) devenue une commission élue par le CSE sans plus aucun pouvoir de décision indépendant.

Malgré cette nouvelle organisation, nous avons continué à recueillir et à porter les questions de conditions de travail et de sécurité au CSE.

· Ce travail nous a conduit notamment à intervenir  pour le contrôle des valeurs de plomb anormales dans les locaux de la pyrotechnie en lien avec l’inspection du travail. Nous continuons à suivre cela en demandant des analyses après les modifications apportées dernièrement.

· Nous avons obtenu un déclenchement opérationnel de l’alarme orage dans le bâtiment pyrotechnie depuis le poste de sécurité (inexistant pendant 2 ans), ainsi qu’une alerte visuelle pour la salle de chargement demandé par les salariés alors que la Direction Locale y était opposée initialement.

· Vous avez pu constater notre volonté d’aller recueillir chaque mois, et idéalement dans tous les secteurs, les questions que vous souhaitez porter à la Direction Locale. 

· Ce travail de terrain quotidien, nous a permis d’être sollicités par des salariés qui ont voulu mettre fin à des comportements inappropriés de la hiérarchie. Nous les avons soutenus dans cette démarche afin de trouver une solution.

· Il nous a également permis de relayer des revendications de secteur qui ont débouché sur l’obtention de matériels ergonomiques à certains endroits ou de bureaux fermés pour le contrôle…

· Récemment nous avons diffusé une enquête RPS (risque psycho sociaux) dans le secteur tertiaire du site. Les réponses révèlent une série de problèmes que la direction reconnait pour la partie organisationnelle, mais pas pour ce qui relèverait d’un management inadapté d’une partie de la hiérarchie. Nous suivons ce dossier. Nous envisageons, prochainement, de décliner cette enquête RPS dans les ateliers.

· Nous avons dénoncé en réunion plénière l’absence de communication par la Direction Locale aux représentants  du personnel de rapports d’audits externes qui ont relevé des anomalies de matériels concernant les passerelles 8X. 
Deux salarié(e)s depuis le début de l’année ont eu de graves accidents alors que la direction avait connaissance que ces matériels étaient défectueux sans que rien ne soit fait. 

· Dans ces situations diverses nous encourageons les salariés à se faire entendre collectivement et nous nous appuyons sur l’ensemble de la réglementation juridique tel le code du travail, de la sécurité sociale, de la Convention Collective ou des accords d’entreprise…

· A l’occasion, cette volonté de faire respecter le code du travail nous a permis d’empêcher qu’une salariée soit virée.

· Dans le moment de lutte que nous avons connu à l’occasion des NAO 2022,  la colère et la détermination des salariés a eu besoin d’un outil à son service pour être le plus efficace possible. Dans ce conflit, la CGT a joué son rôle d’information, d’organisation et d’impulsion du mouvement. Elle a également travaillé à l’unité la plus large possible des syndicats et des salariés.


Tout le monde le sait, mais on aime bien l’écrire : la grève a gagné 140 euros en 2022 et ses effets se sont fait sentir sur les 140 euros 2023 !

Nous continuerons à mener ce travail de défense de nos conditions de travail et de nos droits au quotidien.
En vous assurant les services des représentants CSE CGT, vous obtenez une garantie d’écoute, de défense, d’informations, d’un collectif à vos côtés.
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Martignas, jeudi 11 mai 2023.

image1.jpeg




