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RÉSULTATS
Des Élections Professionnelles 2023

Nous, CGT de Martignas, tenons à remercier l’ensemble des salarié.e.s qui nous ont majoritairement fait confiance pour ces élections professionnelles. 
Ce scrutin 2023 s’inscrit dans la période qui a débuté avec la grève 2022. Cette victoire d’une forte minorité combative qui a permis à tous d’obtenir une AG de 140 €.
En 2023 nous avons encore profité des effets de cette grève et obtenu à nouveau 140€.
Il était donc logique dans un site comme Martignas que cette séquence se traduise par un vote CGT.
Vos suffrages exprimés lors de ce scrutin ont permis à la CGT, de conforter sa position de première organisation syndicale sur l’établissement de Martignas, recueillant 57.48 % des suffrages toutes catégories, en progression de 16.19 % par rapport à 2019. 
Cela alors que nous n’avions pas de salarié-e-s à présenter au troisième collège.
A noter aussi que la CGC seule organisation syndicale cadre à Martignas passe d’un score de 99% en 2014 à 84% en 2023.  16% des salarié-e-s du 3eme collège ont tenu à voter blanc auxquels s’ajoutent une abstention à 6.5%. On peut là aussi supposer qu’il y a un lien à faire avec la signature à 40 euros en pleine grève 2022.
Au niveau national la CGT passe au-dessus des 20%, reste majoritaire à Argenteuil et conquiert le CSE à Biarritz et à Martignas.
Vous avez donné la force aux futurs élus de continuer à  défendre les valeurs portées par la CGT. La défense des salarié-e-s, la qualité de vie au travail, la lutte pour de meilleurs salaires et pour plus d’équité et d’égalité !
Une réunion de mise en place de la future équipe gestionnaire du CSE est d’ores et déjà prévue  ce jeudi 15 juin. Afin de préparer au mieux ces quatre années de mandat à venir, nous avons décidé d’organiser une rencontre avec les autres organisations syndicales de notre établissement (CFDT et CGC) afin de connaitre leurs différentes motivations et aspirations.
Les élus CGT sont maintenant les représentants de tout le personnel sans distinction de statut, de grade, de fonction et auront à cœur de travailler dans l’intérêt de tous.


Voici la liste de vos élus CGT pour les 4 années à venir :

1er collège Titulaire
DE SAINT ANGEL Julien
LEGAST Morgane
DOMINGUEZ Alexandre
CASSOU Anthony


1er collège Suppléant
BAUDRY Gabrielle
GASCHET Tugdual
DELSINE Nicolas
RAKOTOARISOA Alexandre


2ème collège Titulaire
AMICHOT Lydie 
PEREZ Jean-Éric
SIMON Frédéric
MARTIAL Sébastien
PAULAY François


2ème collège Suppléant
DARRIET Stéphane
LAPOUDGE Harmonie
CLAVERIE Benoit
SIMON Grégoire
BONABAL Yves
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