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Déclaration CGT
NAO Salaire du 27 février 2024







La CGT ne peut accepter les propositions humiliantes et indécentes que vous avez formulées lors de la dernière réunion vis-à-vis des salariés qui s’investissent quotidiennement et qui font leur maximum, malgré une organisation déplorable, afin de sortir les avions en temps et en heure.

La CGT n’a de cesse de vous répéter que l’inflation réelle du coût de la vie de par le poids des charges fixes financières augmente continuellement.

La forte inflation depuis deux ans n’est pas dû aux diverses guerres, ni au dérèglement climatique  et ni à la crise énergétique mais bel et bien à votre course aux profits.

En effet les économistes du FMI ont établi que les entreprises ont augmenté leurs prix bien plus que leurs coûts de production ne l’exigeaient.

Le président de l’Autorité de la concurrence a souligné des « profits excessifs » et annoncé que « l’inflation risquerait de durer plus longtemps que prévu si les entreprises en profitent pour augmenter les prix au-delà de l’augmentation de leurs coûts ».

L’évolution du prix global du panier a subi une augmentation de +21.7% de janvier 2022 à janvier 2024 et de +5.4% de janvier 2023 à janvier 2024.

Pour cette dernière période les produits tel que le sucre a vu une augmentation de +10.5%, les jus de fruits de +9.7%, les légumes en conserves de +8.4%, les yaourts de +7.4% et le lait de +7%. Ce sont tous des produits de première nécessité.

Sans oublier l’augmentation de l’énergie +10%, des assurances +5% et mutuelles +10%.

Avec votre proposition de 2% d’Augmentation Générale, on se rend bien compte que nous sommes loin de couvrir toutes ces augmentations.

La CGT vous rappelle que l’AG doit combler, à elle seule, l’évolution de cette inflation. 

Votre politique salariale au rabais est le fruit de votre croyance à une mythologie économique libérale. 

De plus, cumulée avec votre cotation des fiches d’emploi sous-évaluée de la CCN. 

Votre persistance  à suivre la voie de la paupérisation, débouchera obligatoirement vers un nouveau conflit au sein de la société et sera de votre seule responsabilité.
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